

DE SUSCRIPCIÓN
Capital, DOS pesetas
trimestre, 6
año, 60
EL TO 10 CENTIMOS

Católico
A L

indicato

os dulzaineros.
ueve la solemne can-
sermón que predicará
de los Obreros de San

retas de nuestra Caja

elas nocturnas.

de la Caja Rural.
s nacidos después de
e año.

a casa social y en el
y el alma de los Sin-
dicato de Almazora.

mayo de 1935.

A DIRECTIVA.

chinense

II

dicato

la banda de música

media de la mañana.

Parroquia, con ser-
mo Padre Tomás

salón del Sindicato,
a una cartilla so-

s socios y sus fami-

mayo 1935.

DIRECTIVA

er deber

ocultará, que el pro-
ma, con más urgen-
n firme y constante
el del orden públi-
ta frecuencia viene
as convulsiones.

ar la importancia de
ar desde otros de-
sisteriales; más aún:
e los cimientos de
or hay que fabricar-
e desde el departa-
ción Pública, por
realidad es que el
or encima de todo,
de tranquilidad que
erse de tanto que-

a social, ni el econó-
a político, podrán
e franca solución,
ña se viva en conti-
y cada español se
certidumbre de ma-

a y autoridad. Que
las personas decen-
y presida todas las
de la vida ciudadana-

amos de que el Go-
nado de un decid-
tan importante ma-
remos, que el señor
usado como hombre
an delicado cometi-

N

COMUNIONES
o surtido
S CAZADOR

Colón, 76

Diario de Castellón

Órgano de la Federación Castellonense de Sindicatos Agrícolas

Martes 14 de mayo de 1935

Núm. 3.142

EL TIEMPO

Presión atmosférica, 753'2.
Temperatura máxima, 22'4.
Idem mínima, 13'4.
Dirección del viento, S.
Recorrido del v. en 24 h., 40 ks.
Humedad relativa del aire, 51.
Estado del cielo, variable.
Evaporación, 2'5.
Agua recogida, 3 milímetros.

Los piensos, el trigo y la ganadería

Al público, en general, consumidor de carnes, huevos y artículos derivados de la ganadería, es posible que la noticia le haya sugerido la idea de que baje el precio de la carne.

Los agricultores le darán otra interpretación; pero ¿Porqué el Gobierno permitirá a importación de piensos en perjuicio de la producción nacional?

Y los productores de carne, los consumidores de piensos, los que los vienen pagando a precios de oro, que les han hecho perder en lo que va de año millones de pesetas, y que por las pérdidas saben toda la verdad del desarrollo de la industria ganadera, estos se indignan y desahogan su mal humor contra la Prensa que tan sin fundamento publica noticias como ésta:

“LOS PIENSOS NACIONALES.—Debido a la importación de piensos extranjeros que se venden a bajo precio, están en baja los precios nacionales, como las algarrobas con incalculables perjuicios para nuestros cosecheros”.

La noticia, al parecer, no tiene gran importancia, pero constituye grave e injusta acusación en este caso, y revela perniciosa intención señalando daños para la producción algarrobera por causas que no existen. La noticia escueta de la importación de piensos y su lacónico comentario inspiran este escrito.

Dónde están los piensos importados? Que se nos diga su clase y precios porque son muchos los que tienen necesidad de comprar...

Pero es cierto: no se han importado piensos para ganadería; así está esta arruinada perdiendo millones, que en definitiva no ha ganado el consumidor. En la región valenciana la industria de cebo de ganado, especialmente de cerda, había adquirido una importancia considerable que decrece y está en trance de quiebra por la carestía de piensos, y en especial por la de maíz, que no tiene tan fácil sustitución como parece.

Los precios a que hoy cotizan los principales artículos para pienso de ganadería son los siguientes:

Salvados: floreta, a 30 pesetas; hoja, a 33 pesetas, y cuartas 33 y 34 pesetas según clase.

Cebada, a 35 pesetas.

Maíz, está pagando Barcelona a 51 pesetas y alrededor de este precio cotiza Valencia.

Todo los cien kilos sobre vagón origen:

Las pulpas buenas a 230 pesetas tonelada.

Y hay que añadir portes de unas cinco pesetas para las cebadas y salvados los cien kilos y 30 pesetas tonelada para las pulpas.

Estos precios vienen aumentados desde enero en cuyos días los artículos que podemos decir reguladores, trigos, cebada y maíz, cotizaban a 51, 30 y 41 pesetas quintal métrico respectivamente. Y estos precios se han afianzado y han ido ascendiendo a medida que se retrasaron las lluvias de Primavera, y consecuencia de ello es el progresivo aumento en el coste de todos los demás, sin que ninguna otra causa, que no había de ser otra más que la de la importación, haya podido contrarrestar y detener el alza tan pronunciada.

Esta es la realidad: y como ha sido posible que esos artículos al mismo tiempo que sus precios seguían en aumento depreciasen el valor de la algarroba?

Cuando el maíz se cotizaba a 40 pesetas y la cebada a 30 el quintal métrico de la algarroba valía para el agricultor poca más de 16 y cuando aquellos artículos han subido a 50 y a 40 respectivamente, la algarroba sigue a 17. No alimentemos especies tendenciosas encaminadas a agravar y ha hacer más insostenible el malestar que sufrimos y que nosotros hemos sentido antes que otros y hemos procurado aportar iniciativas para buscarle remedio si éste es posible.

Y puestos ha hablar sobre testigos y piensos hemos de decir lo que acerca de ellos, socialmente, pensamos.

El asunto trigo ha provocado desde tiempo, cerca del Gobierno, conflictos desproporcionados, en nuestro concepto, al daño que se sufre. Los productos de la tierra, y lo hemos dicho otras veces quisiéramos que todos alcanzasen precios altos. Que el trigo no bajase de las cincuenta pesetas, pero para ello estimamos excesiva una protección tan fuerte como aquella de conceder autorización para importar maíz con arancel reducido o sin pago, de derechos a quien se obligase a retener determinada cantidad de trigo. Con ello el Estado pierde un puñado de millones (hasta más de diez por cada 100.000 toneladas de maíz) de los que el productor de trigo no percibe más beneficio que el de posible venta del exceso de cosecha, si la hubiere, a precio de tasa y la Empresa adjudicataria gana todo lo demás; porque el maíz habría de venderse como si pagase arancel, por muchas que sean las aparentes restricciones que el Estado impone al adjudicatario del negocio.

La producción nacional de trigo apenas cubre las necesidades españolas. Puede ocurrir que un año de abundante cosecha determine un pequeño sobrante, pero bien pocos años de transcurrir para que la producción sea deficitaria. Este año los vamos a ver: se han retrasado las lluvias y la cosecha no será la del año último y si no hubiere sobrante llegaría marzo y sentiríamos la necesidad de importar. El trigo permite manejarlo en condiciones de posible aprovechamiento cuando haga falta. Y ahí radica la solución del pavoroso problema del trigo: que el agricultor se coloque en condiciones de resistir los períodos de exceso hasta el momento de escasez, y esto lo conseguiría actuando socialmente con el aislamiento en el que quiere vivir. Que vaya a la organización sindical donde seguramente encontrará el elemento de resistencia. Pero es más cómoda la postura de amplia libertad y que sea el Gobierno quien cargue con el trigo cuando de éste sobra y que haga lo que deba cuando falte. Así no hay solución. No es problema solo de Gobierno el de trigo, sino conjunto del productor en primer término y del Gobierno sin quebrantos económicos para la Hacienda Nacional.

Política económica favorable al interés social es la de limitar el margen de protección de un artículo hasta donde permitan las convenien-

NUESTRA OBRA

El Sindicato de Villarreal celebra con gran esplendor la fiesta del Ahorro

El domingo se celebró en Villarreal la fiesta del Ahorro, organizada por el Sindicato Agrícola Católico.

La fiesta fué anunciada el día anterior con vuelo general de campanas y pasacalle por el dulzainero.

Todas las fachadas del edificio social lucieron su espléndida y artística iluminación.

Han llamado extraordinariamente la atención las nuevas colgaduras por su riqueza y por el refinado gusto artístico con que han sido confeccionadas.

LA MISA DE COMUNION

A las siete de la mañana se celebró en el altar mayor de la Arciprestal misa de comunión general en

El Sindicato Agrícola Obrero de Castellón

La fiesta anual

Ayer celebró con gran esplendor la fiesta anual que a su Patrono dedica el Sindicato agrícola obrero de esta ciudad.

A las ocho de la mañana se celebró la misa de Comunión, que estuvo concurrendísima, acercándose a la Sagrada Mesa gran número de socios de esta importante entidad agrícola.

A las nueve y media en la iglesia Arciprestal, que estaba llena de fieles, se celebró la misa solemne, en la que interpretó una brillantísima partitura la masa coral “Els XIII” de Villarreal. El elocuentísimo orador sagrado R. P. José Santonja pronunció una bellísima y magistral oración, en la que analizó la obra redentora de la sindicación católica y la figura excelsa de San Isidro.

Terminado este acto, en el salón del edificio sito en la calle del Mar, se procedió por la Junta Directiva del Sindicato al reparto de premios a los alumnos que más se distinguieron en las escuelas nocturnas, consistentes en libretas de la Caja Rural de Crédito.

El acto, simpático y emotivo, constituyó un éxito rotundo para el Sindicato agrícola obrero de Castellón, que dentro de la mayor sencillez realiza una obra de tan colosales proporciones como la redención del agro.

cias de otros productos. Que no se importe trigo, nos parece muy bien. Pero la ganadería española merece mayor atención que la que ha recibido, porque no es la ganadería, como muchos suponen, un factor inapreciable en la riqueza nacional. Veámoslo.

Ateniéndonos a las más recientes estadísticas el número total de cabezas de ganado, de las distintas especies, alcanza en España, treinta y siete millones (redondeamos las cifras), de los que 20 millones son de ganado ovino, cinco millones de cerda y cuatro millones de vacuno.

El valor de las carnes, para el ganadero, en un año, ha importado mil trescientos millones.

El valor de la leche, novecientos millones, y

El de la lana, setenta millones.

Total, muy cerca de dos mil trescientos millones y despreciamos el valor de estiércol y otras especies ganaderas como son la avícola y los conejos.

Sólo los cereales, incluidos todos y calculando granos y pajas, superan en valor la producción ganadera. Todos los demás productos valen mucho menos.

Estas parecen cifras fantásticas aquí en nuestra Provincia donde la producción ganadera podría ser mucho mayor. Pero para ello no se ha hecho nada y es cierto que bien poca cosa puede hacerse mientras los piensos estén como están.

J. GALLEGO

ta y a todos los hijos de socios, que han nacido desde la fiesta del pasado año.

Termina haciendo votos porque estas fiestas sirvan de estímulo a todos para la cultura y el ahorro.

Seguidamente se procede al reparto de libretas a los recién nacidos.

LOS PREMIADOS

Relación nominal de los niños y niñas premiados.

Alumnos de las escuelas:

Esteban Carda Rius.

Santiago Vilanova Bort.

José Vilanova Sogués.

José Fuster Ferrer.

Pascual Font Añó.

Vicente Galf Navarro.

Vicente Arnal Costa.

Vicente Vilanova Rubert.

Pascual Llorens Vidal.

Victoriano Vilanova Rubert.

Pascual Moreno Pitarch.

Pedro Ortells Pitarch.

Juan Pedro Lapuerta Alvaro.

Jaime Bort Martínez.

José Meseguer Goterris.

José Pascual Almela Carda.

Bautista Bovaira Broch.

Ramón Vicent Belsa.

José Esteller Gil.

Manuel Bellmunt Moreno.

Manuel Enrique Carda.

Pascual Mompó Broch.

Vicente Goterris Cabedo.

Pascual Esteller Traver.

Vicente Benloch Nebot.

José Almela Herrero.

Salvador Meseguer Rambla.

Pascual Batalla Petit.

Pedro Liop Carda.

José Pascual Martín Manrique.

Pascual Ferrer Nebot.

Pascual Barrué Moreno.

Pascual Sifre Cantavella.

Manuel Nàcher Rius.

Manuel Cantavella García.

Vicente Saura Balaguer.

Manuel Ferrer Beltrán.

José María Carda Rius.

Juan Martí Barberán.

José Bort Barrué.

Manuel Ortiz Calvo.

José García Guía.

José Pascual Miró Sebastián.

Pascual Cabedo Mezquita.

José María Broch Bort.

Joaquín Miralles Safont.

Pascual Notari Navarro.

Vicente Bellmunt Moreno.

Manuel Pitarch Roquera.

Bautista Albiol Martí, menor.

Premios a los proveedores de Hu-

chas de la Caja Rural.

María M. Ortells Manzano.

María Miravet Mundina.

Enrique Pitar Ascencio.

Agustín Gil Bort.

Bautista Ayet Gimeno.

Delfina Font de Mora Olcina

Vicente Ayet Gimeno.

Domingo Moreno Ortiz.

María Pi Saura.

Cristóbal Meneu Meneu.

José Pascual Font Moreno.

María Tellols Carda.

Agapito Lapuerta Alvaro.

Julián Lapuerta Alvaro.

Elena Casalta Gaya.

Dolores Casalta Gaya.

A los nacidos, desde la fiesta del

año último.

Vicente Arrufat Sebastián.

Pascual Broch Moliner.

María Mata Navarro.

Pilar Babiloni Renau.

María Guinot Notari.

(Pasa a la página 8)

El día religioso

Santos de hoy

Martes, 14. — Santos Bonifacio, Poncio, Victor, Corona, Justa, Justina, Henedina, mrs.; Pascual, papa; Pomponio, ob.; Pacomio, fd.
Misa diario. — Misa de difuntos. O misa San José; segunda oración San Bonifacio mártir; tercera, de la Virgen; cuarta, Espíritu Santo. — Credo. — Prefacio propio.

Santos de mañana

Miércoles, 15. — Santos Isidro Labrador, Juan B. de la Salle, fundador; Torcuato, Cecilio, Indalecio, Esiquio, Eufrasio, obs.; Mancio, Isidoro, Dimpna, vg., Pedro, Casio, Andrés, Pablo, Victorino, Máximo, Dionisia, mrs.
Misa diario. — Misa San José; segunda oración San Juan B de la Salle, confesor; tercera, Espíritu Santo. — Credo. — Prefacio propio de San José.

En Santa María

NOVENARIO Y FIESTA A NUESTRA SEÑORA DE LIDÓN

Sábado 11 de mayo. — Todos los días, por la mañana, a las ocho, misa rezada con órgano. Por la tarde a las seis y media, exposición de S. D. M., trisagio, ejercicio de novena, plegaria, sermón y reserva, terminándose con los gozos y salve en la capilla de la Virgen.

Domingo, 19 de mayo. — Fiesta principal. — A las ocho, misa de comunión. A las nueve, misa solemne con sermón y por la tarde, último día del novenario como los días anteriores.

Orador sagrado: M. I. señor don Juan Benavent, canónigo de San Bartolomé, de Valencia.

Mes de María

EN SANTA MARIA

Durante la misa de ocho. Por la tarde, a las seis.

EN LA SANTISIMA TRINIDAD

Todos los días durante la misa de ocho.

EN PURISIMA SANGRE

Por la mañana a las siete y media. Por la tarde a las siete.

EN SAN NICOLAS

Por la mañana a las ocho, misa. Por la tarde a las ocho y media, ejercicio del mes.

ASILO ANCIANOS DESAMPARADOS

A las siete, misa y ejercicio del mes.

PP. CAPUCHINOS

Todos los días a las siete y media, misa y ejercicio del mes.

EN SANTA CLARA

Todos los días a las ocho, misa con ejercicio y canto por un coro de señoritas. Los días de precepto a las ocho y media.

EN SAN MIGUEL

Todos los días a las once, misa, ejercicio cantado por señoritas. Los festivos a las diez y media.

EN LOS PP. CARMELITAS

Todos los días a las cinco y seis de la mañana.
Los sábados, domingos y fiestas por la tarde a las cuatro y media.

SE ALQUILA

en Benicasim una masía con agua y luz eléctrica, situada junto al mar y cerca de la estación del Norte.

Razón: Eugenio Ripoll. — García Hernández, 50. — Benicarló, o en esta Administración.

Una nota

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

NUCLEO DE LA LEALTAD

Los días 18 y 19 del actual se celebrará en Zaragoza una asamblea carlista, convocada por los jefes Regionales y demás autoridades de dicha Comunión, nombrados por el que fué su caudillo don Jaime de Borbón (q. g. h.), para tratar de la solución de importantes asuntos de la misma.

Revestirá gran importancia este acto, dada la índole de los asuntos a tratar y las muchas e importantes representaciones que han prometido su asistencia; como son, entre ellas las de La Rioja, Valencia, Navarra, Alava, Vizcaya, Cataluña, Aragón, Asturias, Santiago de Compostela y otras.

FORD SUSPENSION CENTRO ESTATICA (todos los pasajeros entre ejes) CON

nueva suspensión de peso nuevas baallestas de colocación centroestática.
ruedas de mayor diámetro con neumáticos de mayor sección.

En el Ayuntamiento

COMISIONES

Hoy a las once se reunirán las comisiones de Hacienda, Matadero y Personal.

Diputación

LIBRAMIENTOS

Libramientos pendientes de pago en Caja:
Juan Vidal.
Carmen Chabrera.
Ayuntamiento de Ribesalbes.
J. Folch.
José Nebot.
José Querol.
Ayuntamiento de Alfondeguda.
Presidete Patronato de Formación Profesional.
Ayuntamiento de La Jana.
Alfredo Bernat.

La reunión del domingo en el Huerto de Sogueros

En el Huerto de Sogueros se celebró el domingo, a las once de la mañana, la anunciada reunión de los propietarios de fincas urbanas enclavadas en aquella demarcación, los socios del citado huerto y somisiones de obreros, bajo la presidencia de don Pedro Sanchis Dols, para tratar del proyecto de Urbanización aprobado por el Ayuntamiento.

El señor Sanchis Dols manifiesta cuál es el objeto de la reunión y agradece la asistencia de los concurrentes y adhesiones recibidas.

Dice que a Castellón interesa la realización del proyecto bajo dos aspectos: el hermoamiento de la capital y la solución por varios años al paro obrero.

Termina proponiendo el nombramiento de una comisión para que realice con diligencia las gestiones pertinentes.

Los representantes de las sociedades obreras y otras personas interesadas vivamente en asunto de tanto interés para Castellón, expusieron sus respectivos puntos de vista, llegando a las siguientes conclusiones:

Aprobar el proyecto edil señor Maristany y designar la comisión pro urbanización del Huerto de Sogueros, que quedó constituida y aprobada por unanimidad, por los siguientes señores:

Plaza del Rey. — Don Agustín Torres, don José Badía y don Francisco Tárrega.

Calle de San Vicente. — Don José Sanchis Prats y don Tomás Torrella.

Calle Zaragoza. — S. Salvador Serrano Lloret, don Natalio Gimeno y don Francisco Fabregat Cazador.

Amadeo. — Don Francisco Gimeno y don José Valentín.

Echegaray. — Don Luis Gascón. Ronda Mijares. — Don Arián Segura.

Junta del Huerto de Sogueros. — Don Emilio Marmaneu y don Pedro Sanchis.

Representación obrera. — Vicente Gómez, Ramón Vilar, Vicente Mercé y Jaime Torrella.

Prensa local. — DIARIO DE CASTELLÓN, "Heraldo de Castellón" y "República".

Escuelas y Maestros

JUBILACION

Por haber llegado a la situación reglamentaria, ha sido jubilada la maestra de Cálig doña Francisca Sorní.

AUXILIARES NUMERARIOS

De la Escuela Normal de Castellón, han sido nombrados los siguientes:

Doña Ildefonsa Aurora Soler, de Ciencias.

Doña María de los Angeles Fabregat, de Pedagogía.

Doña Josefa Sales Bori, de Labores.

Doña María del Pilar Max, de Letras.

FORD

SISTEMA DE VENTILACION EN EL CARTER.

(evita la dilución del aceite y reduce la necesidad de los cambios periódicos).

C. Asensi, 17 Castellón.

Exportación de frutas

NARANJAS

En los mercados del Reino Unido han mejorado las cotizaciones, habiendo más actividad en la demanda, pues en las fiestas del jubileo, el tiempo ha sido espléndido, lo cual ha favorecido el consumo de los agríos, y ha determinado esta reacción. La mercancía llegada también ha sido poca, pues la temporada puede darse por terminada.

En los mercados de Alemania también han mejorado las cotizaciones y la demanda.

FORD

NUEVO BASTIDOR 1935

NUEVAS LINEAS 1935.

C. Asensi (junto al Capitol).

EDICTO

Don Tomás Ripollés Pascual, Presidente del Sindicato de Policía Rural de esta Capital.

HAGO SABER: Que por acuerdo de este Sindicato de 20 del pasado mes de abril, se convoca a Junta general ordinaria a la Comunidad de Labradores para celebrarla en su Casa-social a las 10 horas del día 12 del corriente con objeto de discutir y aprobar las cuentas del pasado año 1934.

Castellón a 2 de mayo de 1935.

Tomás Ripollés.

El Secretario,

Alfonso Gil Maties.

El Dr. Benavent en la Novena de la Virgen de Lidón

Con la suntuosidad que corresponde se celebra en Santa María la Novena que la Cofradía y Camareras dedican anualmente a nuestra excelsa Patrona la Virgen de Lidón.

Predica el doctor Benavent. Tres días le hemos oído, admirando su gran elocuencia, es el mago de la palabra, pero con una modalidad nueva.

Sin dejar de ser el orador de los principios básicos de todas las ramas del saber, porque sabe de todo lo que al entendimiento y al corazón pueda interesar, desciende a una oratoria tan práctica, tan vivida, que retrata al vivo en cuadros de costumbres, a grandes pinceladas de mano maestra temas tan jocosos y candentes como "El hombre perfecto, es el que tiene algo con Cristo". — "La familia", bajo el desolador aspecto de un divorcio práctico, desconectadas locamente, absurdamente, sacrilegamente, las piezas que lo componen, matado el amor; única vida que allí puede redimir la sociedad que a la vida vino, más que por la palabra por el soplo de la divinidad. — "El cine" y es tan ceñido el estudio que hace de ese espectáculo, el más generalizado, y más al alcance de todas las clases sociales, que más que discurso, nos ha parecido una disquisición anatómica del fenómeno esporádico.

Apunta singularmente al aspecto de la moralidad, y lee unas notas estadísticas tomadas por el Comité de Moralidad de Berna, cuyos datos ponen estupefaciente al cerebro menos aprensivo, al apreciar los horrores que produce el cine inmoral en el elemento infantil, en la juventud, sin que escapen de tan pernicioso contagio las personas ya formadas y menos dispuestas a la fiebre calenturienta de las pasiones y los vicios más desconcertantes y degradados.

En la segunda parte, no menos clara en ideas que dura y tajante en la expresión, declara la necesidad urgente de orientarnos hacia un cinema moralizador, porque ir contra el cine, desterrarlo, matarlo, sería un intento ridículo, y un atentado de lesa progreso. Esto no tiene más que un remedio "El cine moralizador", y a ello hay que ir con decisión resuelta si queremos poner una valla de contención a la ola devastadora de corrupción, escándalo, y desvergonzada lujuria, que todo lo invade y envenena.

Termina indicando el tema para mañana: "El baile".

Imposible el templo para contener la inmensa muchedumbre que se desbordaba por los soportales del mismo.

Fábrica de Muebles
HIJO de Juan Martí
Castellón
Exposición y Despacho:
DEAN MARTI, 16.



REUMATICOS!!

¿Queréis curaros rápidamente?

El tratamiento antirreumático

"KARMEL"

(de los Carmelitas Descalzos) os resolverán inmediatamente el problema

De venta en Farmacias y en los Laboratorios

"AGUA DEL CARMEN" — TARRAGONA —

Depositorio en Castellón: F. FONT. — GONZALEZ CERMA-18



Indudablemente, el medicamento más eficaz para los enfermos de estómago e intestinos, es el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Nuestro teléfono es el núm. 258.

Rocalla
TUBOS ESPECIALES
PARA DESAGÜES

TELEF. 20768

ROCALLA S.A. CANUDA 2 BARCELONA



ROCALLA, S. A., TIENE ESTABLECIDAS SUCURSALES Y DEPOSITOS EN TODA LA PENINSULA. — ENCASTELLON: ASENSI, 20 — TEL. FONONO, 90

De la vida local

DOMINGO

Esa intrusa borrasca del Atlántico que hace días vienen anunciando los meteorólogos, se nos esta metiendo en casa, no satisfecha con los chaparrones de estos últimos días, nos agüó anteayer la fiesta dominguera.

Ahi me las den todas, dirán los labradores cuyas tierras deben estar bien empapadas

Mayo se ha disfrazado de abril, el de las aguas mil y aún parece que las duchas tendrán una continuación a juzgar por el pelaje de las nubes.

Así pues, el día de la Virgen de los Desamparados nos lo sirvió el tiempo pasado por agua, con alguna que otra carantoña de sol para aminorar el desconuelo.

La del alba sería... y ya empezaron a empuñar desde arriba la regadera, entrando en plena actividad los paraguas. Luego un chispazo de sol y vuelta a la regadera, con un extraordinario a las cinco de la tarde que convirtió en riachuelos las calzadas.

No fué obstáculo la lluvia para que la fiesta anual del Sindicato Agrícola Obrero luciera con esplendor. En la Arciprestal, con este motivo, se congregó un enorme gentío para oír la solemne misa cantada con la intervención de la notable Masa Coral villarrealense y escuchar la palabra, siempre elocuente y fogosa del P. Santonja. Después se verificó el reparto de premios a los alumnos de las escuelas nocturnas ante numeroso público.

En otros templos se solemnizó la fiesta de la Virgen de los Desamparados.

Los tradicionalistas tuvieron fiesta en San Agustín y "lunch" en su casa social.

Otro acto de índole religiosa que tuvo singular magnificencia, fué el novenario a la Patrona. El canónigo Benavent, dirigió la palabra desde la cátedra sagrada a un auditorio que apiñado llenaba el templo de extremo a extremo desbordándose hasta las aceras contiguas a las puertas de acceso a la Arciprestal.

A pesar de la lluvia, los "filarmonicos" oyeron música en Ribalta.

Hubo reunión por la mañana relacionada con la cacareada telegrafía de la urbanización del Huerto de Sogueros, más popular ya que la famosa marquesina de la calle Ruiz Zorrilla.

Los del Club Náutico también tuvieron reunión general con vistas a las próximas actividades de este próspero y simpático club.

Registremos también la pintoresca nota de unas "tortas" servidas como espléndido aperitivo frente a la Granja Royal a la hora del vermouth, alguna tan detonante como para convocar el pleno del gremio de camareros... Del lance sacamos la impresión de que los de "Falange" son gente bien entrenada en el ejercicio del boxe. Si nó, que lo diga el recipientario...

Por la tarde hubo desfile automovilista en plan de mitineo por los pueblos de la provincia, orriendo las actividades políticas a cargo de los "Demóstenes" de la Derecha Regional Agraria y legitimistas.

Las radios funcionaron "au gran complet" con motivo del partido Alemania - España.

Metidos ya en la noche, las nubes concedieron un armisticio, suspendiendo las hostilidades para que la gente pudiera colofonear la jornada dominical con el cotidiano paseito arriba y abajo sin trasponer naturalmente los límites exactos trazados por la sistemática costumbre.

Se reprissó "La Papirusa" en el Principal con nuevo éxito para Josefina Tapias, los cines echaron lumbre a la lamparilla de Neptuno... en acción de gracias y el tema inagotable de las tertulias lo constituyó el "baño" que en Colonia ha dado a los futbolistas alemanes nuestros titanes.

NUEVO PAVIMENTADO

Han comenzado los trabajos para el nuevo pavimento de la calle Mayor, cuyos trabajos principian a realizarse por la parte de la plaza del Alcalde Forcada.

HORA OFICIAL

El encargado del reloj de la torre nos participa que por estar arreglándose éste, la hora oficial será la que marque el reloj del Banco de Castellón.

PARA OPERARSE

Ha ingresado en el Hospital provincial para someterse a una intervención quirúrgica que le practicará el doctor Batalla, Emeterio Lapuerta, diligente repartidor de DIARIO DE CASTELLÓN en Villarreal.

Deseamos que la operación se realice felizmente y recobre pronto la salud.

UN ESTRENO

En Cincortres se ha representado la comedia en dos actos titulada "Hijos y extraños o el verdadero cariño". La obra de finaas y sanas intenciones hizo las delicias de la gente joven del pueblo, en sus diversas representaciones.

Felicitemos sinceramente al señor Saenz Menéndez-Valdés y esperamos que no será esta su última producción.



Derecha Regional Agraria

EL DIPUTADO DO ANTONIO MARTI

El infatigable diputado de Derecha Regional señor Martí, ha aprovechado los pocos momentos que le permiten sus muchas ocupaciones para girar una visita a varios pueblos de la provincia. Ha visitado Esilda y Artana, donde ha cambiado impresiones con los amigos de Derecha Regional. Ante la insistencia del público hubo de dirigirles la palabra a los numerosos amigos de ambos pueblos.

Después el señor Martí se trasladó a Azuébar, donde en la tarde del domingo, y en el teatro completamente abarrotado de público, dió una conferencia sobre la política social de la C. E. D. A.

En Azuébar, donde había vividos deseos de oír al señor Martí, el público se pronunció de una manera rotunda por las doctrinas social-cristianas expuestas de una manera magistral por el orador.

El señor Martí, que fué ovacionado repetidas veces durante su disertación, recibió al final una prolongada ovación.

Registro civil

Nacimientos
Fernando Folch Blanch, Blasco Ibáñez, 7 (Grao).
Joaquín Estrada Llorens, Travésia Caperó.

Defunciones
Vicente Causanilles Claps, 6 meses, San Roque, 70.
María Alexandre Noguera, 87 años, Canalejas, 13 (Grao).
Vicente Peris Vidal, 7 años, Ronda Vinatea, 24.
María Peris Martín, 35 años, Ronda Miljares, 160.Gilberto Marco Ramos, 17 meses, Joaquín Costa, 17.

Matrimonios
Pascual Villalba Vilar con María Josefa Lara Bagán.

MEDIAS SEDA NATURAL a 3'50
ALMACENES CAZADOR
C/ 109 Colón, 76

CRONICA DE SOCIEDAD

Marcharon

A Valencia regresaron después de pasar unos días en Castellón con su hijo el joven médico, jefe del Dispensario Antivenéreo del Instituto de Higiene, la respetable dama doña Angeles Ibáñez, viuda de Cantó y su gentilísima hija María.

Llegaron

—A Madrid, el gobernador civil de Teruel, don Manuel Peláez.

—De Barcelona, con objeto de pasar una temporada con sus hermanos y tios, la bella señorita Amparo Salmerón.

—También de Barcelona, los alumnos de la Escuela de Formación profesional, que en unión de los profesores de la misma don Francisco Blasco y don Luis Vellón, fueron en viaje de estudios.

—De Suiza, el joven comerciante don Joaquín Fabregat.

HOJALATERIA y FONTANERIA

Prontitud y Esmero
CASA FONT
Calle Libertad, núm. 4

Diputados

Estuvieron ayer en Castellón, los diputados a Cortes don Ignacio Villalonga y don Antonio Martí.

Amigos

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestros queridos amigos don Antonio Monfort Tena, don Alfredo Agustí y don Alvaro Monfort.

—También hemos estrechado la mano de don Enrique O' Connor de la Fuente, presidente de la Derecha Regional Agraria de Benicarló.

Nupcial

El pasado domingo en el altar de la Virgen de Lidón de la Arciprestal, santificaron sus amores el joven industrial Francisco Miró y la bella señorita Tonica Sales.

Apadrinaron a los contrayentes el hermano del novio don Juan Miró y la bella señorita Conchita Hernández.

El acto estuvo concorridísimo, como el lunch que luego de la ceremonia se celebró en la "Granja Royal", servido por este establecimiento predilecto del público distinguido, con exquisitez y esmero irrefragables, tanto en la presentación como en el condimento de los manjares, según el menú que sigue:

Chocolate Menier, Jamón de York, Biscuit Glassé, Tortada Suiza, Repostería, pasteles y bombones; vinos Jerez, González Byas, Diamante, franco-español, champagne Codorniu, etc. y habanos.

Después de compartir unos momentos con los invitados la alegre expansión propia del acto, el joven matrimonio emprendió el viaje de bodas, dirigiéndose a Madrid, Sevilla, Córdoba, Zaragoza, Barcelona y otras ciudades.

Que rindan viaje con la felicidad de la partida y reciban los simpáticos enamorados nuestros parabienes más cordiales.

Enfermos

Se encuentra restablecida, la encantadora niña Teresita Traver Llopis, hija de nuestro estimado amigo don Domingo Traver, que fué operada recientemente por el otorinolaringólogo doctor García Mingarro, satisfactoriamente.

—Guarda cama, indispuesto, el abogado y expresidente de la Diputación don Manuel Mingarro Roca.

—Ha experimentado mejoría, la esposa del médico odontólogo don Luis Segarra.

—Sale de casa, restablecido, el gerente de la Casa Cros, don Tomás Badenes.

—También sale de casa, el encantador niño Manolín, del floricultor don Manuel Tirado.

—Afectada de una ligera dolencia, guarda cama la distinguida señora doña Milagro Bermell, de Alloza (don Antonio).

—Ha abandonado el lecho, convaleciente, la respetable señora doña María Ferrara Ferrando.

Los Tradicionalistas

Importantes actos en Alcalá y Adzaneta

Ayer, y como digno remate a la Gran Semana Tradicionalista, y además del acto de Benicarló, cuya reseña insertamos en otra parte, se celebró en Castellón, y en la Iglesia de San Agustín, una solemne Misa de Comunión, aplazada para ahora y dedicada a ensalzar la fiesta de la Invencción de la Santa Cruz.

El amplio templo se vio concurridísimo, distribuyéndose la comunión por dos sacerdotes, tal era el número de fieles.

La solemne Misa fué alegrada por un coro de bellísimas Margaritas, que cantaron algunos motetes.

Después se sirvió un "lunch" en el salón del Círculo Tradicionalista, haciendo uso de la palabra los señores Laramendi, Soler, González, Tirado y Clausell.

Más tarde se distribuyeron 150 limosnas entre los pobres, habiéndose de aumentar las preparadas a tal fin, para que nadie se quedara sin ella.

A las once habló en Alcalá de Chivert don Ginés Martínez, en una bellísima conferencia, en la que fué muy aplaudido, como en todas las que toma parte este formidable propagandista.

A las dos de la tarde se celebró un gran mitin de afirmación tradicionalista en Adzaneta del Maestrazgo, cuyo teatro se vio invadido por completo. El público tuvo que quedar en la calle en su mayoría, guardándose silencio a fin de poder escuchar los discursos, pues se carecía de atavoces.

Desde allí se trasladaron los oradores señores Granell, Bau y Laramendi a Benicarló, en donde ya les esperaba don Ginés Martínez. Breves momentos después se daba principio al grandioso mitin, del que nos ocupamos en otro lugar de este periódico.

UNA CARTA

Adhesión a Gil Robles

Hemos recibido la siguiente carta, que con gusto reproducimos:
Sr. Director de DIARIO DE CASTELLÓN.

Castellón.

Muy señor mío: La presente sólo es para notificarle que hoy nos hemos reunido 14 amigos comerciantes establecidos aquí en París y hemos mandado una carta de felicitación a don JOSE MARIA GIL ROBLES que adjunto copia y que agradeceré la inserte en el próximo número:

Mil gracias y sabe puede mandar de este su aïmo. s. s

q. e. s. m.,
E. PLANELLES.

Exmo. señor don José María Gil Robles, Ministro de la Guerra, Madrid:

Exmo. señor: Aunque nos encontramos por asuntos de comercio, algo lejos de nuestra patria, no podemos menos de felicitarle y darle nuestra más cordial enhorabuena, por haber aceptado tan honroso cargo y por haber dado un gran paso hacia las derechas sintiéndonos orgullosos como españoles, siendo seguro el engrandecimiento y salvación de nuestra querida España.

Le saludan muy atentamente sus admiradores: Evarista Planelles Martínez, Antonio Torremocha Escrivá, José Martínez Tortonda, Bautista Campos Comes, Felipe Rochina Herrero, Amadeo Ballester Sales, José María Esbrí Salvador, José Chorkes Pau, Antonio Ballester Sales, Ramón Ballester García, J. González Beltrán, Juan Fortea Bort, Manuel Serra Pons y Fernando Secall Ventura.

Lea V. DIARIO DE CASTELLÓN

¿TNODOROLHC

¿TNODOROLHC

Adivine el nombre de una acreditada pasta dentífrica, anótelo en este cupón, recórtelo y preséntelo en PERFUMERIA ASENCIO, González Chermá, 36, y será obsequiado con un tubo suficiente para lavarse la boca 15 veces.

Nombre de marca.....

medicamen-
enfermedades,
MAOAL

OS

úm. 258.



Copa de España

- EN SEVILLA
 - Betis, 5
 - Elche, 0.
- EN MADRID
 - Athletic de Madrid, 3
 - Arenas, 1.
- EN ZARAGOZA
 - Zaragoza, 2
 - Irún, 0.
- EN ALICANTE
 - Hércules, 2
 - Valencia, 1.

Elecciones en noviembre

En noviembre de 1936 lo más pronto.

Esta es la opinión de un parlamentario de mucha experiencia. Lo más probable es que se celebren en marzo del 37, porque la obra que está pendiente de estudio es vastísima. Si no, vean ustedes—añadía—: hay que discutir y aprobar sin prisa, quiero decir con todo detenimiento, la Ley electoral, la Ley de Asociaciones, la Ley de Prensa, la Ley de Acceso a la propiedad y otras muchas. El señor Chapaprieta, por su parte, presentará en octubre unos Presupuestos, como corresponde a su competencia y a las críticas que ha venido haciendo desde los escalafos rojos de los Presupuestos de sus antecesores. Con todo esto hay materia hasta bien entrado el año que viene. Hay también que celebrar unas elecciones municipales, después de un período de libertad vigilada y de otro de libertad completa, dentro, claro, de los límites de la ley. Después habrá llegado el momento de empezar a estudiar y a discutir la reforma constitucional, que como es natural llevará también su tiempo. Lo que les digo a ustedes: Cortes hasta bien entrado el año 1937.

Uno del corro observó: —Bien, pero todo eso será si las izquierdas no se empeñan en perturbarnos la vida.

—No hagan ustedes caso. No se empeñarán—contestó el parlamentario—, porque nadie sabe mejor que ellas que desde este momento les queda bien poco que hacer en la calle por la violencia. Lo que quieren hacer tendrán que hacerlo dentro de la ley, procurando ganar la voluntad popular. Y esto es un poco largo.

Otro observó: —En gran parte dependerá todo de la obra que realice este Gobierno.

—¡Ah, claro! Hablo en el supuesto de que este Gobierno trabaje de firme, como espero que trabaje. Si se abandona o no responde en una medida adecuada a las esperanzas que en él hemos puesto, entonces vamos a andar muy mal todos. Pero no teman ustedes: trabajará, trabajará. AMEZTIA

LANAS FANTASIA "MONCAYO" ALMACENES CAZADOR Alilloza, 109 — Colón, 76

A los veraneantes de Toga

Se ponga en conocimiento del público que la hasta hoy "Casa de la Maestra" se llamará en lo sucesivo "CASA VERANIEGA". Se seguirán alquilando sus viviendas independientes, que constan de comedor, cocina, dos habitaciones, camas y demás muebles y enseres.

Para más detalles dirigirse a su propietaria doña Carmen Sancho, maestra de San Vicente de Cortes o en Toga a Ricardo García, calle del Sulanar.

EMILIO GONZALEZ

SUCESOR DE JULIAN PEREZ HIJOS (Nombre comercial registrado). Calle del General Echagüe, 4. Teléfono 1-09-71 y 1-38-49

SAN SEBASTIAN: Dirección telegráfica: GONZALPEREZ

Importación — Exportación — Comisiones — Consignaciones

Registro de importación núm. 7323—Registro de exportación núm. 2956

Plátanos, Naranjas, Mandarinas, Limones, Frutas, Hortalizas, Patatas

TIENE EL HONOR DE OFRECER SUS SERVICIOS DE ASENTADOR DE FRUTAS, HORTALIZAS Y PATATAS.

CULTIVA BIEN Y ABO- NA RACIONALMENTE

Herramientas y abonos, en condiciones inmejorables te los proporcionará la "Sección de Compra-venta" de los Sindicatos afiliados a la FEDERACION CASTELLONEN SE DE SINDICATOS AGRICOLAS.

Para las damas

Los velos son el obligado adorno de los pequeños sombreros

Las mujeres han tenido siempre debilidad por estos transparentes tejidos, que parecen hechos por manos de hadas, y con los cuales se encantan en adornar sus minúsculos sombreros.

La moda del velo pasa... luego vuelve. Actualmente está en boga, pues la forma en muchos sombreros hace indispensable la presencia de un velito.

Sin borde alguno, una toca, un birrete, una boina, son de una precisión y dureza para la fisonomía que urgentemente necesitan algo suave y vaporoso que los acompañe; nada mejor para cambiar este efecto que un velo... aureola de veinte centímetros de tul ilusión.

Nunca se dió tanta importancia y se alcanzó tanta fantasía en la presentación de estos veinte centímetros de ilusión, como hoy. Ya no se cortan al hilo como antiguamente. Quedarían sin gracia, sin poesía y éstas nacen matemáticamente cuando el tul está hecho de forma o en pleno sesgo. Entonces colocado al borde del pequeño sombrero, se ondula, se pliega graciosamente, encuadra la fisonomía y resulta ser un adorno encantador.

Para darles consistencia y rigidez, estos velitos muchas veces se complementan en sus ligeros dibujos con hilos de seda, de crin, de terciopelo, y hasta de celofane, y sin duda alguna estas innovaciones contribuyen a aumentar su gracia femenina.

El velo es un adorno que se adopta maravillosamente al capricho y a la fantasía de la mujer. Colocado sobre la copa del sombrero formará una corola redonda y regular saliendo del ángulo de un ojo se echa hacia atrás para volver y terminar en círculo sobre la frente y en otros casos finge ser sólo un pequeño volante transparente que esconde apenas el brillo de los ojos.

No hace mucho que este velo se usaba bastante alto, descubriendo completamente la frente. Actualmente la cubre en parte y en lugar de ser retenido por corolas que no tienen nombre en ningún idioma, o por suntuosas orquideas, o por ingenuas margaritas, la moda de hoy impone simplemente los puros y simbólicos azahares. Son ellos los que retienen los pliegues del tul ilusión alrededor de la cabeza.

LA CUESTION DE TANGER

Tres interesantes opiniones sobre este asunto

EL MARQUES DE LEMA

Madrid. — Un diario publica tres opiniones sobre la cuestión de Tánger.

El marqués de Lema conceptúa preferible para España que la denuncia haya partido de Inglaterra. Dice que habrá de plantearse nuevamente el ingrato asunto en el que España habrá de procurar la reparación de errores cometidos en su ejercicio, no obstante los esfuerzos de los que la representaron en 1923 perfectamente concededores de las cuestiones marroquíes. Por otra parte parece indudable que la situación de la zona tangerina es delicada desde varios puntos de vista.

El Gobierno español deberá poner gran cuidado en las personas a quienes encomiende el intervenir en la comisión que habrá de nombrarse. La zona, enclavada en la del protectorado español, será siempre origen de dificultades substancialmente insolubles hasta que algún día se adopte la única razonable solución del problema.

Su cuarto de BANO lo tendrá bien instalado si acude a CASA FONT Calle Libertad, núm. 4

EL CONDE DE ROMANONES

Madrid. — El conde de Romanones, ha dicho:

—Si yo hubiera podido en la fecha que anuncié eplanar ante las Cortes mi interpelección sobre política internacional, habría dado ocasión a que el Gobierno, sobre la denuncia del Estatuto de Tánger, fijara su criterio antes de que Inglaterra el suyo, detalle de importancia para nosotros.

El miércoles próximo, Dioso mediante, trataré —sigue diciendo el conde de Romanones— en las Cortes cuando se refiere a este problema, muy complejo y de verdadera importancia para España. Hasta que ese momento llegue, sólo he de hacer una afirmación concreta y terminante: la denuncia del tratado se impone, pero deberá ser precedida de un meditado estudio acerca de lo que más conviene a los vivos intereses que en la ciudad tangerina tenemos comprometidos.

DON JOSE YANGUAS

Madrid. — Don José de Yanguas, ha dicho:

—Tánger se encuentra dentro del área natural de la zona española de protectorado en Marruecos. Económicamente, Tánger no puede vivir sino formando una unidad con nuestra zona. La incorporación de Tánger a la zona española abriría camino a la solución de la gravísima crisis económica porque atravesara y aseguraría la neutralidad del Estrecho de manera más eficaz que el sistema mixto actual, tras el que se proyecta la sombra del Sultán, protegido de una gran potencia.

Ese debiera ser nuestro programa máximo si la denuncia del Estatuto de Tánger por Inglaterra abre el proceso de su revisión integral. Si la modificación queda limitada a modificaciones parciales del sistema hoy vigente, la actitud que España deba observar habrá de acomodarse a los términos en que la cuestión se plantee, procurando en todo caso recabar para nuestra patria la intervención que reclama, juntamente con sus intereses y derechos de todo linaje, el propio interés internacional de la neutralidad de Tánger y del Estrecho.

PUNTILLERIA FINA ENCAJES Y BLONDAS ALMACENES CAZADOR Alilloza, 109 — Colón, 76

CLAUSURA DE UN CONGRESO

Un pueblo reclama su autonomía municipal

En busca de unos yacimientos petrolíferos en Cuenca

UNA CONFERENCIA DE ANGEL PESTAÑA

Sevilla. — En la Económica de Amigos del País celebró su anunciada conferencia el leader sindicalista Angel Pestaña.

Explicó las directrices del nuevo partido sindicalista español, del que es fundador.

Anunció que se trata de formar una fuerte organización de tipo social con objetivos políticos que haga realizables todas las conquistas logradas hasta hoy por los trabajadores.

La FAI, sin embargo, aconsejó a todos sus afiliados que no hicieran acto de presencia, juzgando a Pestaña como un confusionista.

ASAMBLEA POPULAR

Vigo. — En el vecino pueblo de Teis se celebró una magna asamblea popular para pedir la separación del Ayuntamiento de Lavadores, al cual pertenece actualmente el mencionado pueblo, y la constitución en Ayuntamiento autónomo.

El acto se desarrolló dentro del mayor entusiasmo y se cree que la petición será atendida.

PROPAGANDA DERECHISTA

Vigo. — En el pueblo de La Guardia se celebró un acto de propaganda política organizado por la CEDA.

Intervinieron en él los señores Lósada, Hueso y Gil Casares, quienes estudiaron los problemas actuales pendientes de resolución, atacaron a los partidos y a los hombres de izquierda y dedicaron calurosos elogios al actual ministerio, afirmando que es un Gobierno justiciero.

Todos ellos coincidieron en señalar como actividad fundamental de la lucha política la acción contra el marxismo y por la pacificación de España.

DETENCION DE UN REVOLUCIONARIO

Vigo. — La policía española de servicio en la frontera de Tuy detuvo a Avelino Suárez Rodríguez, vecino de Rosieso (León), supuesto complicado en el movimiento revolucionario de octubre.

¿YACIMIENTOS PETROLIFEROS?

Cuenca. — Han dado comienzo los trabajos de sondeo en la confluencia de los ríos Huescar y Júcar para comprobar si existen yacimientos petrolíferos en los sitios donde se producen constantemente burbujas, que se extienden en ondas sobre las aguas del Júcar con todas las características del petróleo.

DESGRACIA

Toledo. — En un taller de la fábrica de armas hizo explosión una bomba experimental produciendo heridas graves al capitán Planer, al maestro de taller Juan García y al obrero Mariano Dotor.

UN BANQUETE

Bilbao. — Ayer se celebró un banquete homenaje a la soprano señora María Luz Bearstegui, por el éxito conseguido cantando la ópera "Carmen".

Asistieron al banquete numerosas personalidades artísticas y literarias entre ellas el maestro Arbós y su esposa.

PERSIGUIENDO A "EL CARPANTA"

Oviedo. — La Guardia civil que perseguía al malhechor "El Carpanta", compañero de "El Vibora", se ha visto obligado a hacer fuego contra él, pues ha hecho frente a los guardias cuando iban a detenerlo.

CONGRESO DE ESCUELAS SOCIALES

Sevilla. — En la Delegación pro-

vincial de Trabajo, tuvo lugar la sesión de clausura del cuarto congreso de escuelas sociales de España.

Fueron leídas y aprobadas todas las conclusiones y el secretario de Trabajo, que había prometido su asistencia, se excusó con un telegrama.

Los congresistas hicieron una excursión a las ruinas de Itálica y a San Isidoro del Campo.

TOMAS DE POSESION

Treinta millones para Asturias

SUBSECRETARIO DE HACIENDA

Madrid. — A las once de la mañana tomó posesión en el ministerio de Hacienda el nuevo subsecretario señor Payá, en presencia de todos los altos cargos del ministerio.

El ministro dijo que los había recibido a todos para hacer una presentación general.

Manifiestó su sentimiento por no haber querido compartir con él la labor del ministerio el señor Rubio Chávarri.

Respecto al señor Payá, dijo que como persona de excelentes cualidades, entre ellas las de trata afable, habría de convertirse en un compañero de todos.

El señor Payá hizo votos porque esta presentación se transformase en la más sincera amistad.

DIRECTOR DE ENSEÑANZA

Madrid. — Esta mañana se posesionó de la Dirección de Enseñanza Profesional y Técnica, don Mariano Merediz.

Asistieron el subsecretario y los directores generales, y se cambiaron los discursos de rúbrica.

GOBERNADOR DEL BANCO

Madrid. — También esta mañana tomó posesión el nuevo gobernador del Banco de España, don Alfredo Zabala.

A SALAMANCA

Madrid. — El ministro de Justicia, señor Casanueva, ha marchado a Salamanca, de donde regresará mañana.

EL SUBSECRETARIO DE LA PRESIDENCIA

Madrid. — Procedente de Sevilla ha llegado hoy a Madrid, el subsecretario de la Presidencia, señor Moreno Calvo.

SOCORROS A ASTURIAS

Madrid. — La "Gaceta" publica un decreto de la Presidencia, disponiendo:

"Artículo primero. — Se amplía en otros 10 millones la suma de 20 millones de pesetas puesta a disposición de la Junta de Socorros de Asturias por los decretos de 15 de diciembre de 1934 y 12 de marzo último, a cuyo fin la ordenación de pagos correspondiente procederá a expedir en firme un mandamiento de pago en formalización por la expresada cantidad, con imputación al suplemento de crédito de 60 millones de pesetas otorgada por la ley de 27 de diciembre de 1934, sobre la Delegación de Hacienda de Oviedo, la cual ingresará su importe en la cuenta abierta en la segunda parte de la de Tesorería, "Obligaciones del Tesoro, Sección segunda. Acreditados", con la denominación. "A disposición de la Junta de Socorros de Asturias y zonas limítrofes."

Artículo segundo. — En la distribución, aplicación, inversión y justificación de estos diez millones de pesetas, se observarán las normas establecidas por el decreto de 15 de diciembre de 1934."

INGRESO
u auto-
al

antos petrolife-

trabajo, tuvo lugar la
ausura del cuarto con-
cuelas sociales de Es-

das y aprobadas todas
mes y el subsecretario
que había prometido su
excusó con un telega-

esistas hicieron una ex-
ruinas de Itálica y a
del Campo.

DE POSESION

a millones
Asturias

CARIO DE HACIENDA

A las once da la ma-
sesión en el ministerio
el nuevo subsecretario
en presencia de todos
gos del ministerio.
dijo que los había re-
para hacer una pre-
eral.

su sentimiento por no
o compartir con el
nisterio el señor Rubio

el señor Payá, dijo que
de excelentes cualida-
as las de trata afable,
advertirse en un compa-

ayá hizo votos porque
se transformase en
a amistad.

DE ENSEÑANZA

Esta mañana se pose-
Dirección de Enseñanza
Técnica, don Mariano

el subsecretario y los
erales, y se cambiaron
de rúbrica.

DOR DEL BANCO

También esta mañana
el nuevo gobernador
España, don Alfredo

ALAMANCA

El ministro de Justicia,
va, ha marchado a
donde regresará ma-

CRETARIO DE LA

ESIDENCIA
Procedente de Sevilla
y a Madrid, el subse-
la Presidencia; señó

OS A ASTURIAS

la "Gaceta" publica un
Presidencia, disponien-

mero. — Se amplia
lillones la suma de 20
setas puesta a dispo-

Junta de Socorros de
os decretos de 15 de
934 y 12 de marzo

fin la ordenación de
ondiente procederá a

de un mandamiento de
lización por la expres-

con imputación al su-
crédito de 60 millones

gada por la ley de 27
e 1934, sobre la Dele-

cienda de Oviedo, la
su importe en la

en la segunda parte
sorería, "Obligacione-

cción segunda. Acrec-

denominación. "A dis-

Junta de Socorros de
as límites."

EL DIA DE LA AGRICULTURA

Excursión de periodistas a Levante

Se concede gran importancia a la reunión que hoy celebrará la minoría socialista

REPRESENTACIONES PROVINCIALES

Madrid. — Han comenzado a llegar a Madrid representaciones de distintas provincias de España para asistir a los actos que se celebrarán en el Ministerio como conmemoración de El Día de la Agricultura.

El acto se celebrará en el Ministerio de Agricultura a las once y media de la mañana del día 15.

Las entidades nacionales de agricultores y ganaderos presentarán sus conclusiones.

INVITADOS POR LAS AUTORIDADES

Madrid. — En la madrugada del domingo salieron para Alicante una caravana de automóviles ocupados por veinte periodistas que han sido invitados por las autoridades alicantinas para pasar unos días en aquella provincia.

Preparan agasajos en honor de nuestros compañeros la Asociación de la Prensa de Alicante, el Ayuntamiento de Monóvar y las comisiones de Fiestas de Petrel, Pinoso, Elda y otros pueblos.

Componen la expedición reporteros gráficos y redactores de las agencias Mencheta y Hapas, Asociación Press, y de los diarios "A B C", "La Voz", "El Sol", "La Tierra", "El Liberal", "El Debate", "Ya" y otros.

HAY DOS TENDENCIAS

Madrid. — A la reunión que celebrará mañana la minoría socialista se le concede gran importancia, pues en ella se acordará si se rein-

tegra o no el grupo a las tareas parlamentarias.

Como se sabe, hay dos tendencias, una de abstención y otra de colaboración.

Un destacado líder nos decía esta mañana que a su entender les conviene que la minoría se reintegre al Parlamento, y cuanto antes mejor, pues su ausencia agrava los problemas de las agrupaciones obreras.

AGRESION A UN ARBITRO

Madrid. — En el campo de deportes de la calle de Sánchez Barcáiztegui, cuando se celebraba un partido entre dos equipos de barriada, el árbitro, José Santiago Valdeorbigo, de 24 años, señaló un penalty que no fué del agrado de parte del público.

Hubo escándalo, y un espectador se arrojó al campo, y con una piedra golpeó al árbitro en la cara.

Se le apreció fractura de los huesos de la nariz e intensa conmoción cerebral.

El agresor desapareció.

EL PATRONATO DE TURISMO

Madrid. — El próximo miércoles, a las seis de la tarde, se reunirá en la Presidencia el Patronato Nacional del Turismo.

LA CASA DE VELAZQUEZ

Madrid. — Hoy martes se inaugurará la Casa de Velázquez.

Para este acto ha llegado a Madrid el ministro francés de Educación, el cual estuvo ayer en Toledo, El Escorial y Avila.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Información taurina

Las corridas celebradas el domingo EN MADRID

Plaza de Carabanchel. Toros de Antillón, mansos y gazapones, y uno de Esteban Hernández, peor que los de Antillón, el tercero, que ocupó el puesto vacante por haber sido desechado uno de los anunciados.

Barrera hábil, se lució con el capote y muleta. Ovacionado en unos lances apretados y en la faena torera. Mató de un pinchazo bueno y media estocada.

En el cuarto se arrimó, hizo faena de dominio y mató de dos pinchazos y varios intentos.

Colomó se apretó en unos lances. Con la muleta estuvo formidable y poco afortunado a la hora de matar.

El quinto era manso y difícil. Estuvo valiente. Mató de dos pinchazos y tres intentos.

Lorenzo Garza fué valiente aunque breve. Con el que cerró plaza salió del paso como pudo.

VILLALTA, ARMILLITA Y ORTEGA

Barcelona. — Lleno rebosante. Ganado de Graciliano que resultó difícil.

Villalta estuvo valiente con capote y muleta y muy bien matando, habiendo ovación, vuelta y petición en su primero, y ovacionado en su segundo en todo.

Armillita estuvo muy torero, siendo ovacionado en su primero y haciendo una gran faena de muleta en el otro, coreada, matando bien y cortando las dos orejas.

Domingo Ortega superior en el tercero y enorme en el sexto con la muleta, perdiéndose las orejas por pinchar tres veces; no obstante fué aclamado.

CENTRO OFICIAL DE CONTRATACION DE MONEDA MADRID

Francos	48'30
Belgas	124'25
Libras	35'90
F. Suizo	237'75
Dollars	7'35
Liras	6'160
Florines	4'97
Reichsmark	2'94
K. Checas	20'70

Información facilitada por el BANCO DE CASTELLON

LA CENSURA

Lo que dice el ministro de la Gobernación

Madrid. —Al recibir a los periodistas el ministro de la Gobernación les facilitó la siguiente nota:

"Ha puesto una parte de la Prensa reparos a las normas dictadas por el ministro de la Gobernación para el ejercicio de la censura.

Quizá obedezcan a las prevenciones que tradicionalmente suscitan esta medida excepcional, más que a la limitación que suponen las normas referidas.

En efecto, la mayor parte de las veces las supresiones que el censor realiza son limitadísimas y consistentes casi siempre en atenuaciones de lenguaje, que pudieran estimarse convenientes para los mismos diarios a quienes afecta.

De los cuatro temas que se excluyen del a libertad de juicio en los periódicos, tres de ellos, a saber: La discusión de la primera magistratura de la República, propaganda, glorificación o comisión de delitos, o inducción a cometerlos, y los agravios a los Estados extranjeros, se hallan con toda evidencia comprendidos en la ley penal.

El otro, referente a los ataques a las autoridades, que puedan ocasionar dificultades de Gobierno, para que no dé motivo a los excesos interpretativos que discretamente señala un diario, desde luego queda puntualizado que ellos han de referirse al Ejército, a la Justicia, a la policía gubernativa, y en general al orden público y a la criminalidad, para que incurran en censura, y así concretados los casos, deberá reconocerse que solo los temas de alto interés nacional quedan sometidos a limitaciones.

En cuanto a los casos particulares a que "A B C" se refiere, algunos de ellos habían sido ya advertidos por el ministro de la Gobernación, que oportunamente había hecho las sugerencias debidas.

En otros lo han sustraído a la pública disputa comentarios que carecían de sazón."

Después de facilitar esta nota, dijo el ministro que el capitán médico don Manuel Ruiz Gómez, a quien se había asignado un premio de 500 pesetas por haber salido en persecución de unos atracadores en la calle del general Lacy, lo visitó para decirle que renunciaba a este premio y que lo destinaba a la familia del muerto, Aurelio Nieto Martín. —El rasgo de este señor es mere-

cedor de todo elogio.

Agregó el señor Portela que el ambiente continuará afianzándose, pues la labor del Gobierno se unificará, y llevará la sensación a la gente de que hemos entrado en una etapa de afirmación del régimen en todos los aspectos que han de conducir al país al resurgimiento político y económico.

Hablando del suelto aparecido en un periódico de la mañana acerca de la reaparición de los periódicos suspendidos, dijo el señor Portela que ello no solo está en su pensamiento, sino que además se ha tratado del asunto en dos Consejos de ministros, aunque someramente, por los muchos asuntos importantes sobre los cuales ha habido necesidad de deliberar.

—He sustentado mi criterio de que habiendo censura y continuando el estado de alarma no había motivo para mantener esas suspensiones, toda vez que si el Gobierno advierte cualquier exceso en esas publicaciones, tiene en su mano resortes legales para suspenderlas de nuevo.

Tengo la esperanza de que en el próximo Consejo de ministros se trate del asunto, y pueda autorizarse esa reaparición, tan deseada por mí.

Los periodistas le expusieron la creencia de que la censura no sería levantada en tanto no estuviera aprobada la ley de Prensa, y dijo el señor Portela que esta ley será motivo de urgente discusión en la Cámara.

—Estudio el proyecto presentado, y en un Consejo próximo hablaremos acerca del particular, para introducir en el dictamen de la comisión correspondiente en la forma que autoriza el reglamento de la Cámara las observaciones que nos sugiera el examen de dicho dictamen.

En este asunto yo soy el ponente, pero por su importancia escapa a mi jurisdicción exclusiva.

Será objeto de acuerdo, aunque mis indicaciones serán atendidas por mis compañeros.

Contestando a otras preguntas de los periodistas, dijo que los actos de propaganda celebrados ayer transcurrieron dentro de la mayor tranquilidad.

Sólo hubo ligeros incidentes en un pueblo de Badajoz.

¡ATENCIÓN!

- Por 250 pesetas instalo todo un servicio completo de agua caliente funcionando y garantizado, compuesto de
- UNA cocina de hierro fundido clase fuerte de 60 cm.
- UN termo sifón de chapa de acero galvanizado con doble fondo aislante de 150 litros.
- UN depósito bullidor de chapa de acero.

Rafael Arrufat

Calle Ramón Lull, 13. Castellón

CICLOS Y MOTOS

B. S. A.



Concesionario exclusivo para la provincia

Ildefonso Alós Huguet

Teléfono 544.

Avda. Clará, 17

Lea "Diario de Castellón"

"Mutual del Turia"

Socorre a sus asociados en caso de inutilidad física con la pensión vitalicia de 150 a 750 pesetas mensuales y a su fallecimiento con la cantidad de 5.000 a 25.000 pesetas a sus herederos

Delegado para Castellón y su provincia

ANGELINO SERRANO

A. MAURA, 15

Agentes: En Burriana, José Kaufer Zeller. En Vall d'Alba, Daniel Marzá. En Alcalá, Eladio Sospedra. En Alcora, Ramón García. En Albocácer, Casimiro José. En Villafraña, Felipe Guarnido. En Villatamés, Vicente Serrano. En Villarreal, Manuel Marco Mollá. Adzaneta, Vicente Moliner Safont. Benicarló, Gabriel Gellida Coscollano. Vinaroz, Manuel Ferrer Caballer.

Nuestro teléfono es el núm. 258

PARTIDO ESPAÑA ALEMANIA

Los jugadores del once rojo se rehabilitan de su deficiente actuación contra Portugal, y vencen por dos tantos a uno al magnífico conjunto alemán, que no pudo con el entusiasmo del once rojo.

Lángara autor de los tantos españoles y Guillermo Eizaguirre máximo defensor de la puerta española que pasó por momentos de agobio en el segundo tiempo.

EL ASPECTO DEL CAMPO

El Estadio de Colonia, presentaba un aspecto que en esta ocasión no se peca de exagerado, si calificamos de impresionante. Campo de colosales dimensiones, capaz de cobijar a más de 80.000 espectadores, y en él ni un solo de los puestos estaba vacío. Por el contrario, sus localidades estaban ocupadas por un número mayor de espectadores del que oficialmente puede acoger. Para los españoles, la presencia de numerosas banderas, — más de 2.000 se repartieron—, nos daba la impresión de que no estábamos lejos de nuestra patria.

PERSONALIDADES Y EQUIPOS

En la tribuna central numerosas autoridades alemanas. Las más destacadas, el Alcalde de Colonia y el Ministro de Instrucción Pública del Reich. Por España, el Embajador en Berlín.

Hay una banda de música militar que interpreta el himno de Riego, al salir el equipo español, que lo hace a las 3 menos 5, hora alemana.

Visten camiseta roja y pantalón azul, y son capitaneados por Quincoces. Suena una ovación a la entrada en el terreno de juego de las huestes españolas. Poco después, hace su aparición el once alemán.

Viste camiseta blanca, cuello rojo, y pantalón negro. Las 80.000 personas que hay reunidas en el campo estallan en formidable aplauso al mismo tiempo que suena el himno alemán.

El árbitro, el colegiado belga mister Langenus, sale acompañado de los jueces de línea, Cárcer (España), y Warneke (Alemania).

Formados los equipos, dan los hurras de honor, y el señor Langenus sortea los campos. Elige España a favor de un flojo viento.

ALINEACIONES

ESPAÑA: Eizaguirre, Zabalo, Quincoces; Cilaurren, Muguerza, Lecue; Ventolrá, Regueiro, Lángara, Iraragorri y Gorostiza.

Nuevamente se han cambiado los puestos de interiores. Se habla anunciado a Regueiro de izquierda, pero como en Lisboa, este puesto lo ocupa el vasco Iraragorri.

ALEMANIA: Buchloh; Janes, uñy; Alemania: Buchloh; Janes, Busch; Gramlich, Munsenberg, Bender, Lehner, Hohman, Rassenberg, Connen y Fath.

SE INICIA EL JUEGO CON PELIGRO PARA ESPAÑA

Apenas dada la señal de puesta en juego, la meta de Eizaguirre pasa por la primera situación de peligro. Es una colada del extremo derecha que para anular, Quincoces se ve obligado a desviar la pelota a corner. No está exento de peligrosidad este primer saque de esquina. La pelota es bien lanzada, y se hace necesaria la primera intervención de Eizaguirre, que, valientemente, despeja el peligro.

Responden inmediatamente los rojos. Se ve desde los primeros momentos que por lo menos entusiasmo hay en las huestes de Quincoces. El contraataque produce la igualada en saque de esquina; el que se tira ahora contra Alemania, lo es por Gorostiza, y aunque hay alguien que intenta rematar de cabeza, no tiene consecuencias.

QUINCOCES Y LECUE LESIONADOS

A los pocos minutos, el equipo español sufre un accidente desgraciado que, por fortuna, no tiene las consecuencias que en un principio se supuso.

En una jugada de la vanguardia alemana en la que los delanteros teutones llevan la pelota con no muy buena intención, Quincoces y Lecue, dando muestras de un gran entusiasmo y valor, acuden a evitar el peligro, y los dos contribuyen a anular la jugada, pero en la jugada plena de valor ambos sufren un fuerte encontronazo y ligera conmoción. Tienen que ser retirados del campo. No es necesario indicar la impresión que de momento este accidente produce tanto en los jugadores como en los que en las localidades deseamos el triunfo español.

Los lesionados son sustituidos por Areso y Pedro Regueiro. Actúan éstos escasos momentos, porque después de un tiro del delantero centro alemán, que pasa por encima del travesaño, Quincoces y Lecue vuelven a ocupar sus posiciones.

JUEGO NIVELADO

El juego, aunque favorece en mucho más momentos a Alemania, no es de dominio de Conen y los suyos. España responde maravillosamente, y sobresale un remate por alto de Ventolrá de magnífica factura.

Lehner se cuela y envía un pase-centro muy abierto, que recoge Conen. Regueiro que estaba retrasado salva este momento de peligro para nuestra puerta.

ALEMANIA MARCA

Es ahora el juego favorable a los germanos. Van once minutos, y en estos momentos los ataques de la delantera germana ofrecen verdadero peligro. España, con entusiasmo, logra salvar cuantos balones llegan al área defensiva, pero un pase del medio izquierda que recoge Conen, éste se cruza de lado, y solo ante Eizaguirre, lanza un tiro cruzadísimo que da en uno de los postes y bate al meta español. El gol era imparable. De él no tuvo culpa Eizaguirre, ya que cuando el interior izquierdo alemán remató, sus defensas estaban batidos. Unicamente pudo el sevillano haberse decidido a salir de su puerta e ir al encuentro de Conen.

El entusiasmo en el público es formidable.

EIZAGUIRRE SE LUCE

Animados por el tanto conseguido, los alemanes atacan duramente la puerta de Eizaguirre. El gran guardameta sevillano tiene ocasión de lucirse. En un ataque peligrosísimo de Lehner, Zabalo falla y Eizaguirre para evitar un nuevo tanto, debe lanzarse valientemente a los pies del jugador enemigo.

Lángara, que hasta este momento nada ha hecho de particular, hace aparición con uno de sus impresionantes remates. Desde lejos cruza un tiro magnífico que va alto. Ha sido un momento difícil para nuestros enemigos. Seguidamente, un centro de Ventolrá da lugar a un nuevo remate del asturiano que también sale fuera. No está afortunado el asturiano, pero muestra, sin embargo, su gran facilidad para el remate.

Zabalo, que es el más inseguro de los defensas españoles, concede

un corner. Se tira, pero la pelota va fuera.

LOS ESPAÑOLES RESPONDEN

Se han pasado por momentos de verdadero apuro, pero como ya hemos dicho en varias ocasiones, el entusiasmo ha servido para salvar todos los inconvenientes. Entra en juego el ala izquierda. Gorostiza se apodera de una pelota, corre la línea y envía un centro no muy largo. Lo recoge Iraragorri, se cambia el balón de pierna y dispara fuertemente.

El meta alemán detiene la pelota en espectacular plongeón.

La delantera española sigue acercándose con insistencia a la meta enemiga. Continúa siendo Ventolrá el hombre más peligroso y decidido. Le falta únicamente serenidad en sus disparos. En una ocasión en que se encuentra colocado cerca y solo ante el guardameta alemán, por querer colocar demasiado la pelota, marcha ésta fuera.

LOS ESPAÑOLES DESGRACIADOS

Como se puede apreciar por la reseña de las anteriores jugadas, el equipo que ahora domina es el español, pero no está todo lo afortunado que era de desear. Se desaprovecha una ocasión en la que Buchloh estaba caído en el suelo. Cuando van 24 minutos de juego, una jugada que inicia Ventolrá pasa a Lángara, éste a Iraragorri, y el interior español remata. No se produce el tanto por malguro. Da la pelota en un poste y sale fuera.

SE MARCA EL TANTO ESPAÑOL

Hay una respuesta de los atacantes alemanes que Iraragorri anula. Poco después Conen, el más peligroso de los delanteros germanos, arranca rápido y desde lejos lanza un disparo que sale fuera. Apesar de esto, la peligrosidad de la delantera roja es grande. El área alemana pasa por momentos de verdadero agobio, y en el ánimo de todos está que el tanto español no ha de tardar en producirse, y...

A LOS 28 MINUTOS ¡EL EMPATE! LAN- GARA ES EL AUTOR

Luis Regueiro muestra su clase en una magnífica colada. Pasa a Ventolrá, el extremo avanza, y centra. La pelota es recogida por Lángara, que se adelanta un tanto en el área de defensas. Allí es objeto de un claro penalty, pero antes de que el árbitro lo señale, el delantero centro español, tirado en el suelo, logra meter el pie y sin haberse incorporado todavía, dispara, y de este modo logra igualar el tanteador.

La colonia española muestra su alegría de modo entusiasta, y en el campo de juego los equipos se abrazan entusiasmados.

Esto sirve para mantener y aún aumentar el entusiasmo de nuestros jugadores, pero los alemanes reciben serenamente el tanto nemigo, respondiendo con un buen avance de Conen, que obliga a intervenir a Eizaguirre, que desvía a corner.

Se vuelve a cometer otra falta dentro del área en un jugador español. El árbitro no la señala.

SIGUE ESPAÑA DOMINANDO

En estos momentos, y hasta el final del tiempo, los españoles realizan un juego de perfecta ejecución. Sus enemigos no pueden con el entusiasmo y rapidez que ponen en la lucha.

Un nuevo avance hispano llevado por la izquierda lo inicia Gorostiza, pasando a Iraragorri y el remate del de Galdacano es salvado con mucha dificultad.

Sin embargo, aunque con pequeña consistencia, atacan los alemanes. Conen el ágil interior izquierda está nervioso y en un avance en el que llega a calocarse cerca de la puerta española, no acierta a rematar. Luego es un pase de Cilaurren a Ventolrá, que recoge Gorostiza, y a dos metros de la puerta alemana desperdicia esta magnífica ocasión.

LANGARA AUTOR DEL GOL DE LA VICTORIA

Los hombres de jersey rojo se vuelcan ante el trío defensivo alemán. Siguen acertando los delanteros en sus intervenciones. No se amilanaban ante la corpulencia de sus enemigos, y se acercan constantemente al área de peligro alemana.

Gorostiza se apodera de una pelota. La cruza fuerte a Ventolrá, y éste de cabeza la envía a Lángara, que, colocado a escasos metros del meta dispara a boca de jarro un tiro magnífico que es el tanto de la victoria.

¡España 2; Alemania 1!!

Con este tanto cunde en desanimado en las filas del once alemán, y con débiles ataques de este equipo, termina este primer tiempo del emocionante encuentro de fútbol España-Alemania.

SEGUNDO TIEMPO

Al señalarse el comienzo del juego en este tiempo, se aprecia en los dos equipos algo de nerviosismo. El primer avance lo inicia Regueiro. Burla a algunos enemigos y pasa a Ventolrá. Este no logra apoderarse de la pelota.

JUGADA DE EMOCION ANTE LA PUERTA ESPAÑOLA

Quincoces concede un corner. Se saca éste y en medio de gran emoción, Eizaguirre salta por la pelota, pero cae al suelo sin apoderarse de ella. El momento es de gran peligro para la puerta española, pero el sevillano, decidido y valiente, logra hacerse con el pelotón y aleja el peligro.

Después de esta jugada hay unos momentos de dominio español, pero ahora se pone menos entusiasmo en las jugadas.

No hay aciertos en los hombres del jersey rojo. Parecen un poco agotados; aunque atacan, no tienen sus avances la consistencia de los realizados en el primer tiempo. Sin duda la emoción de; tanto que se mantiene a ellos favorable, les corta un poco la acción. Lángara vuelve a intervenir como rematador, pero no acierta ahora del modo tan plausible como en la primera mitad.

SE IMPONE ALEMANIA

Poco a poco los germanos, más resistentes, marcan el tren. El extremo izquierda crea un difícilísima situación en un rápido avance. Pasa la pelota al delantero centro, y éste al interior derecha. Es necesaria una intervención valiente de Eizaguirre para anular esta combinación que llevaba bastante peligro.

Van diez minutos de juego y la calidad de este ha descendido mucho en relación con la realizada en el anterior tiempo. No es de extrañar por lo que se refiere a los españoles. Ha sido intenso el trabajo de los prime-

ros 45 minutos, y no les es posible mantener ahora el mismo tren.

Por lo anteriormente expuesto, no es de extrañar que durante casi todo lo que resta de partido el juego se incline de parte de Conen y los suyos, pero no pueden rebasar con su juego poco rápido a la decidida y enérgica línea defensiva española, que tienen un remate magnífico en el sevillano Eizaguirre.

MOMENTOS DE ANGUSTIA EN LA META ESPAÑOLA

El ala izquierda del ataque blanco actúa ahora intensamente. Conen, director del ataque alemán, realiza un avance en colaboración con su extremo. Consigue llegar ante la puerta de los rojos, pero su esfuerzo queda anulado por falta de acierto en el remate final. La pelota mal impelida sale fuera.

Todo el equipo español está a la defensiva. Quieren mantener la pequeña diferencia que hay a su favor, y Eizaguirre encuentra su terreno cubierto admirablemente por sus compañeros. Pero, a consecuencia de esta táctica, la pelota apenas si aleja del área de gol que defiende Eizaguirre. Los españoles que presenciamos el partido pasamos por momentos de verdadera angustia hasta el final del encuentro.

Son escasas las arrancadas que realizan los atacantes españoles. Claro es que el peligro, que es mucho como ya hemos señalado, se puede resolver con cierta facilidad por la lentitud y desacierto de la vanguardia alemana.

EIZAGUIRRE SIGUE LUCIENDOSE

Continúa Conen siendo el hombre que lleva la inquietud al terreno de los rojillos. En una de sus intervenciones, Quincoces no acierta a interceptar su avance, y el gol se provee, pero el madridista logra recuperar su posición y el mismo resuelve la jugada.

Pequeños momentos de reacción española sin consistencia alguna y nuevamente el espectáculo se desarrolla ante nuestro guardameta. Un pase adelantado de la defensa enemiga no logra detenerlo Zabalo, con un fallo descarado. La pelota va hacia la puerta española perseguida por los delanteros germanos, pero Eizaguirre, valiente, en jugada expuesta a grave lesión, se tira al suelo y salva este momento de tanto peligro.

DEBIL RESPUESTA DEL ONCE ROJO

Aún manteniendo su labor eminentemente defensiva, los españoles aprovechan cuantos momentos propicios se presentan para llevar el peligro al terreno rival.

Por su mayor rapidez logran llegar ante Buchloh con poco esfuerzo. No tienen consistencia ni profundidad a los adelantos, y mueren siempre en la adelantada defensa enemiga.

Los alemanes al ver que su dominio no se refleja en el tanteador tienen momentos de desánimo, y son aprovechados por los españoles, que logran en uno de sus contados avances forzar un corner. Más tarde hay un golpe franco que saca Cilaurren, la jugada se resuelve también con saque de esquina. Tirado éste, Cilaurren entra al remate y con la cabeza envía la pelota a la portería.

Pasa a la página 8

NIA
...tra Portu-
pudo con
...defensor de
...lo tiempo.

El día de ayer fué de tranquilidad absoluta

Se concede importancia a la reunión de la minoría socialista en la que Besteiro abogará por la reintegración al Parlamento.--Mañana se conocerá la actitud de los autonomistas valencianos.--Una ponencia en la que se fijan los millones a distribuir entre varias provincias.--Cañardó estuvo ayer a punto de retirarse de la vuelta a España

EN LA PRESIDENCIA

Madrid. — A las cinco de la tarde llegó Lerroux a la presidencia. Dijo que había dado un paseo hasta el Hoyo del Manzanares. Que la tranquilidad es absoluta en toda España y que iba a estudiar varios asuntos que someterá al Consejo de ministros de hoy. A las nueve abandonó su despacho el jefe del Gobierno y dijo a los periodistas que no tenía noticias que comunicarle. Recibió visitas sin importancia.

LA SENTENCIA POR LOS FUSILAMIENTOS

Se reunió el pleno del Tribunal Supremo para entender en la sentencia recaída con motivo de los fusilamientos de Jaca. El examen de la sentencia continuará en otra sesión. Se sabe que la sentencia es absoluta para todos.

CONDENA

El Tribunal Supremo condenó al agente Parrot, que detuvo al fiscal Sancho, a la pena de una multa de 250 pesetas. Absolvió a su compañero.

PERIODICO SUSPENDIDO

Se ha suspendido la publicación del periódico "La Tierra", por no poder vencer las dificultades económicas.

CONFERENCIA DE VELASCO

En el cine Goya dió una conferencia el señor Martínez de Velasco, que se refirió a los presupuestos y a orientaciones para el porvenir.

Asistieron a la conferencia Royo Villanova y Chapaprieta. Dijo que el aumento en los presupuestos no mejoró hasta ahora los servicios. Se mostró enemigo de recargar los tributos y aboga por la realización de una política de carácter nacional.

Afirmó que los agrarios trabajarán para resolver los problemas nacionales.

EL CRITERIO DE BESTEIRO

En la reunión que hoy celebrará la minoría socialista intervendrá Besteiro, que abogará por la reintegración de los diputados al Parlamento a fin de defender las organizaciones y realizar una labor de política serena a todos los proyectos del Gobierno.

Se mostrará enemigo de la obsesión, porque entiende que este sistema perjudica a los grupos que lo sostienen.

A LERROUX LOS RADICALES

El miércoles se reunirá la minoría radical y Lerroux será obsequiado con un banquete. Se dice que en ese día se dará cuenta de la actitud que adoptan los autonomistas valencianos.

CASAS BARATAS

La Unión económica de cooperación de Casas Baratas entregó una ponencia al Gobierno en la que cifra en 125 millones la cantidad que es preciso distribuir entre distintas provincias para dar trabajo a sesenta mil personas.

PROPAGANDA TRADICIONALISTA

En Azpeitia se celebró un mitin tradicionalista con desfile de requetés. En Santander hablaron los diputa-

dos Zamanillo y Esteban Bilbao. En Guadalajara habló Pradera. A la salida del acto un grupo de socialistas agredieron a los concurrentes. Repelieron la agresión los requetés y los agresores se dieron a la fuga. Fué detenido Gonzalo Gregorio y seis requetés más. Los diputados gestionan su libertad.

En Valladolid, habló Echavarrí.

OTROS ACTOS

En Badajoz. Renovación Española celebró un acto en el que intervinieron Serrano Jover, Honorio Maurra, Calvo Sotelo y Goicoechea. Dijeron que a España la han de salvar las derechas y que si Gil Robles lo hace dentro del Gobierno, Renovación Española lo hace desde fuera.

En Córdoba habló Primo de Rivera. Dijo que ni era de derechas ni de izquierdas; aunque le parece bien de las izquierdas lo social y de las derechas lo nacional.

ACCION POPULAR

Acción Popular dió en Peñafiel un acto brillantísimo en el que habló Luciano Calzada. Afirmó que Acción Popular desea estar siempre en íntimo contacto con el pueblo, hoy más que nunca porque está en el Poder.

DE MADRUGADA EN GOBERNACION

El subsecretario manifestó de madrugada a los periodistas que en nombre del ministro tenía que hacer constar que las declaraciones que hizo al mediodía y que publican algunos periódicos de la tarde, no interpretan fielmente sus palabras, puesto que no es exacto haya dicho que piensa llevar al Consejo de hoy la reanudación de los periódicos suspendidos. Dice que este asunto lo someterá en su día al Gabinete y que ignora cómo pensarán sus compañeros. Narró la captura del "Carpanta".

La I Vuelta Ciclista a España

El belga Adam gana la XII etapa (270 k.)

LOS CORREDORES SE ENTREGAN A LA BROMA

Cáceres. — A punto estuvo de terminar el interés que supone en la Vuelta la aspiración de Cañardó al primer puesto de la clasificación general.

En los primeros kilómetros el corredor español dió muestras de gran cansancio, aunque se vió fué momentáneo, a consecuencia de una indisposición.

Disgregados en las subidas de los repechos del Ronquillo llegaron a formarse en dos grupos. En el segundo iba Cañardó de linterna roja. Por mantener la pequeña distancia que le separaba de sus antecesores, realizó un pequeño esfuerzo. Justificó su estado por una dolencia que le aquejaba desde que salió de Sevilla.

Gracias a la ayuda de Cardona, Sancho y Vianchi, pudo ir cubierto y con el mínimo esfuerzo mantuvo su lugar sin retrasarse demasiado. Algo repuesto y ayudado por los corredores mencionados se unió al grupo de cabeza continuando la etapa y siguiendo en posesión del segundo puesto en la clasificación general que en tanto peligro hemos visto para el corredor español.

Muchos corredores en algunos momentos, viendo que el tren que llevaba el grupo de cabeza no era fuerte, charlaban con sus seguidores y algunos llegaron a bajarse de las máquinas dedicándose a entretenimientos poco serios. No hubo a la llegada a Cáceres el grupo consiguiente y acostumbrado que se disputase el sprint. Adam en los últimos 13 kilómetros se adelantó a todos. El resto

de los belgas, para que Adam venciera no uiso darle caza y Cañardó que nada perdía con el triunfo de Adam no uiso esforzarse en un día en que no estaba bien y que quizá le hubiera perjudicado. Adam ocupaba un lugar alejado en la clasificación general y su triunfo en nada influía en los primeros puestos.

Después de las numerosas etapas en que hubo desniveles se creía que los corredores se enfrentarían decididamente con el puerto de Hollavaquera. Sin embargo fué la ascensión que se realizó con menos diferencia de unos a otros. Hubo lucha a causa de los estirones que dió Cepeda que estaba muy trabajador y fué el animador en el resto del recorrido.

Para justificar la deficiencia en la clasificación de los italianos el suizo Amberg, que ocupó uno de los últimos lugares, tuvo que cubrir los últimos metros hasta la llegada con una rueda en la mano. A las 5'25 sedió la salida de la calle de los Reyes Católicos, en Sevilla, a los 31 corredores. Fueron neutralizados hasta las afueras y en el fieltro de la carretera de Huelva se dió la salida oficial diez minutos después.

En marcha regular se recorrieron los primeros 25 kilómetros hasta Las Pajanosas en 52 minutos. Los ases en los pequeños desniveles arremetían con coraje, disgregando el grupo.

En el alto del Ronquillo volvió a romperse el grupo, quedando en última posición bastantes, entre ellos Cañardó, que demostraba no poder desenvolverse, llegando algunas ve-

ces a ocupar la cola. Empezó la etapa enfermo y destemplado. Por fortuna hubo compañerismo y Cardona, Sancho y el italiano Vianchi se rezagaron para estimularle y materialmente llevarle cubierto. Por ellos pudo conservar contacto con el último pelotón. Al pasar por Santa Olalla, a setenta kilómetros de Sevilla, se echa de menos en el grupo a Tuero, que tuvo que detenerse por un pinchazo. Más allá se forma el grupo. Después de algunos repechos se ve al vizcaíno Cepeda que intenta varias veces despegarse. El Puerto de Hollavaquera, que puntúa para el gran premio de la Montaña, está a 95 kilómetros de Sevilla. Inician la subida en grupo. Cepeda resulta el animador de la escalada. La lucha a fondo queda entablada. Los escaladores que aún quedan se dan cuenta de que ha llegado su ocasión y fuerzan el tren. Molinar, Barral y Amberg, conquistan los primeros puestos y por este orden coronan el puerto. Tras ellos llegan Adam, Digneff, Deloor, Molina, Figueras, Fayolle y Thallinger. Después Cepeda, al que sigue A. Deloor, Vander Ruit y Marinus. Los últimos son Tuero, Mula y Montes, que sufre averías en la cadena.

El descenso es rpido y vuelven a congregarse. Después de pasar por Los Santos vuelven a reunirse todos los ciclistas, pero no intentan fatigarse y permite el tren a los extranjeros marchar en son de broma, hablando y apeando de las máquinas. Se distingue Fayolle, que cerca de Villafranca de los Barros, se apea y pasea en el burro de un labrador. Adam se sube a un carromato y Cepeda entra en un sembrado y se entretiene en trabajar con el arado. El vizcaíno, después de esto, se une al grupo, da unos tirones y logra deshacer el núcleo.

Después de pasar por Aldea de Cano hay un derramaje de los belgas, pero al ver que no marcha con ellos Deloor ceden en su intento. Cañardó y Cepeda intentan huir, pero no los dejan los demás. Cerca ya de Casares, Adam se aprovecha de la tranquilidad del resto de los corredores y se separa. Nadie le sigue. Y entra solo en Casares.

CLASIFICACION DE LA ETAPA
Adam, en 10 horas, 1 minuto y 18 segundos, a una media horaria de 26'941 kilómetros.
Bulla, en 10 h. 2 m. 13 s.
Deloor, Figueras, Molinar, Montes y Thallinger, en el mismo tiempo y Cañardó, Cardona, Digneff, Bachero, Jimeno, Marinus, Molina, Barral, Vianchi, Esteve, Deloor, Fayolle, Vander Ruit, Bailón, Blatmann, Pou, Cepeda, M. Trillo, en el mismo tiempo y formando otro grupo.
Tuero, 10-3-10.
Ramón Trillo y Ginés, en el mismo tiempo.
Amberg, 10-4-18, que llegó con una rueda en la mano.
Sancho, 10-6-42.
Mula, 10-6-43.

CLASIFICACION GENERAL
1.—G. Deloor 100 h. 25 m. 58 s.
2.—Cañardó, 100-34-41
3.—Digneff 100-35-39.
4.—Molinar, 100-36-6.
5.—Barral, 100-58-18
6.—Max Bulla, 100-54-49.
7.—A. Deloor, 101-2-56.
8.—Blatmann, 101-3-24.
9.—Bianchi, 101-5-18.
10.—Fayolle, 101-8-17.
11.—Valentín, 101-25-15.
12.—Cardona, 101-29-0.
13.—Amberg, 101-29-28.
14.—Vander Ruit, 101-36-56.
15.—Gimeno, 101-33-54.
16.—Adam, 101-37-14.
17.—Bachero, 101-46-6.
18.—Cepeda, 101-56-4.
19.—Sancho, 102-13-11.
20.—M. R. Trillo, 102-42-49.
21.—Molina, 102-44-13.
22.—Tuero, 102-55-16.
23.—Figueras, 102-55-41.
24.—Montes, 103-23-54.
25.—Bailón, 103-42-50.
26.—Ginés, 103-52-7.
27.—Thallinger, 104-3-19.
28.—R. R. Trillo, 104-4-19.
29.—Pou, 104-19-29.
30.—Esteve, 104-25-24.
31.—Mula, 105-16-37.

EL DESE...
...de una organización cooperativa se manifiesta por la falta de facilidades comerciales o de facilidades no satisfechas.
Dirijios a FEDERACION CASTELLONENSE DE SINDICATOS AGRICOLAS.

Ocasión única
Traspaso en seis mil pesetas al contado, negocio produce verdad setecientas pesetas mensuales, libre de gastos; doy comprobación. Enseres valen tres mil; urge efectuarlo por rápido traslado. Escribid: L. Corredera. Lista Correos. — Castellón de la Plana.

Pérdida
Desde la calle de los Dolores a la de González Chermá, frente al cine Royal, se ha perdido una sortija de oro con un brillante. Se suplica a la persona que se la haya encontrado, la presente en esta Administración y se le gratificará.

Deseo alquilar
MASET de tres o cuatro habitaciones. Preferible próximo a la capital. Razón: En esta Administración.

TE AHOGA LA USURA...
...y no rinde tu trabajo. Sálvate a tiempo solicitando tus créditos de la "Caja Rural" de tu Sindicato. FEDERACION CASTELLONENSE DE SINDICATOS AGRICOLAS.

G.A.C. Bicicletas G.A.C. 1935
Reparaciones y piezas de repuesto gratis si son por defectos de fabricación
Pedidla en todas partes
Al contado A plazos

...sta
...JO
...do su labor eminen-
...va, los españoles
...tos momentos pro-
...an para llevar el pe-
...rival.
...rapidez logran llegar
...poco esfuerzo. No
...ta ni profundidad.
...mueren siempre en
...fensa enemiga.
...al ver que su domi-
...en el tanteador tie-
...e desánimo, y son
...r los españoles, que
...sus contados avan-
...ner. Más tarde hay
...que saca Cilaurren,
...uelve también con
...a. Tirado éste, Cl.
...emate y con la ca-
...lota a la portería
...sa a la página 8

La fiesta del Sindicato Agrícola de Villarreal

(Viene de primera página)

Juana Iñigues Nadal.
Pascual Notari Pérez.
José Navarro García.
Pascual Gil Vilanova.
Concepción Calpe Sebastián.
Pascual López Llop.
José Tamborero Miguel.
María Adsua Llorens.
Vicenta Gorris Forcada.
Vicente Cherta Larrosa.
Matilde Llop Manzanet.
Vicente Fuster Ortells.
José Pascual Juan Mompó.
Luis Juan Mompó.
Bautista Pons Rochera.
Delfina Borillo Bernad.
Manuel Peset Rubert.
Pilar Broch Goterris.
Rosa Mezquita Guillamont.
María Clausell Montoliu.
Fernando Martínez Martínez.
José Cantavella Martin.
Manuel Pesudo Pesudo.
Asunción Gil Canós.
Josefina Iserte Chiva.
Juan Bautista Cabrera Martí.
Pascual Arrufat Torres.
Pedro Font Manzano.
Paquito Ramba Moner.
Manuel Broch Belaire.
José Pascual Saporta Font.
Antonio Masó Mezquita.
José M. Melchor Cheza.
Joaquín Usó Badenes.
Santiago Mata Carda.
Carmen Festiva Sorribes Vidal.
Vicente Clausell Navarro.
Adoración de Lourdes Nebot Munnina.
Vicente Batalla Sebastián.
Pascua Aguilera Cortés.
José María Aguilera Cortés.
José Serrano Pitarch.
María Serrano Ferrer.
Amparo Montoliu Gil.
María de los Dolores Sempere Bono.

D. MARTIN MELIAN

Este señor, maestro nacional y director del grupo de las escuelas del Sindicato, comienza cantando la excelencia de la obra que realizan las escuelas del Sindicato.

Se refiere a los orígenes de esta obra sindical en Villarreal y analiza la labor social y cultural que realiza.

Se fija en el lema "Unos por otros y Dios por Todos", que analiza. La escuela del Sindicato con sus 220 alumnos matriculados debe ser el semillero de la mutuaidad.

Excita a los socios del Sindicato a seguir brindando con todo cariño a la población un factor cultural de la importancia de las escuelas y a sus compañeros les invita a que continúen trabajando con todo entusiasmo para corresponder al esfuerzo que realiza la entidad.

Termina con frases afectuosas a los alumnos para que siempre recuerden las enseñanzas morales que reciben en las aulas y con frases de gratitud para todos.

A continuación se procede al reparto con imposiciones que hace el sindicato a favor de los niños que más se distinguieron en el pequeño ahorro.

D. JOAQUIN GALLEGO

Dice que habla en castellano porque es una fiesta de la escuela y en materia de enseñanza no admite más lengua oficial que la castellana.

Dice que el Sindicato de Villarreal no puede celebrar fiesta alguna que no revista extraordinario esplendor. Ante la multitud que se agolpa en el local pide a la Directiva que otro año escoja uno más espacioso para que la fiesta que se celebra revista la solemnidad que merece.

Dedica calurosos elogios a la obra que realiza el Sindicato de Villarreal, que coloca a la cabeza de la sindicación católica agraria de España. De-

clara su admiración hacia Villarreal que merced a su Sindicato puede hacer obras como la que allí nos congrega.

Habla extensamente de la significación de la fiesta y la exalta, con excitaciones al ahorro.

El ahorro es base y fundamento de estas instituciones, y en él se basa la resolución de muchos problemas económico y sociales que hoy la sociedad tiene planteados.

A pesar del malestar que hoy siente la sociedad, vemos como por todas partes los hombres de corazón excitan a todos al ahorro, porque solo en él pueden encontrarse las soluciones a los magnos problemas que nos inquietan.

Se refiere al Congreso internacional del ahorro que comienza esta semana en París y detalla su importancia.

El malestar general se acaba porque los hombres, después de horas de insertidumbre, vuelve sus ojos hacia el ahorro. A medida que los principios de la civilización cristiana se afianzan las inquietudes desaparecen. Y el ahorro es una de las manifestaciones de estos principios morales, en los que únicamente descansa la prosperidad de los pueblos.

Analiza el concepto de ahorro, distinguiéndolo de la avaricia.

El hombre tiene la obligación de atender a las necesidades de su vida y por tanto no debe ni puede ahorrar lo que necesita gastar, pues que entonces el ahorro estaría basado en el sacrificio de la vida, la cual es inmoral. El ahorro es algo que significa privación, sacrificio, pero de las cosas que no son necesarias.

Demuestra la necesidad y la obligación en que todos están de ahorrar.

Pinta con felices trazos el orador el cuadro que ofrece un hogar en que no hay más ingresos que el jornal del marido, casi insuficiente para poder mal vivir.

El ahorro es necesario a la sociedad. ¿Qué beneficios reporta? Mirados en el Sindicato de Villarreal.

El capital del ahorro sirve de base a la Caja Rural del Sindicato, de la cual arrancan todas las actividades de la organización. La Caja es el cauce natural y moral del ahorro.

Habla de los beneficios tanto individuales como sociales que por medio de la citada Caja realiza el ahorro y demuestra la solvencia de la Caja rural, muy superior a la de los demás organismos.

Se extiende en consideraciones sobre los seguros sociales, que no son más que una perfección del ahorro.

Estudia el seguro de vejez y el del paro, los cuales deben basarse en la aportación de los obreros, puestos que no puede nutrirse ni estar a expensas de los patronos ni del Estado, únicamente.

Analiza el seguro de accidentes del trabajo, que al contrario de los anteriores, debe estar a cargo de la clase patronal y del mismo Estado.

Detalla como poco fue necesario rebajar el socorro por accidentes, dado el cúmulo de inmoralidades sociales a que daba lugar.

Todos estos seguros tienen por fundamento el ahorro.

Por justicia la sociedad tiene que imponer estos seguros, que vienen a suplir lo que el obrero no puede hacer.

Esto está relacionado con los jornales, en los cuales deben incluirse no sólo las necesidades individuales y sociales sino también estas cuotas para el ahorro.

Habla de la significación de la fiesta y del ahorro, que es base fundamental de la sociedad y de los seguros sociales. Por eso se necesita que la virtud del ahorro se practique a través de aquellos organismos que

se valen de él para sin perjudicar los beneficios del imponente, favorecer a los demás.

Termina excitando a todos a la apertura de libretas en la Caja Rural.

Fué largamente ovacionado.

A continuación se procede al reparto de libretas de la Caja Rural como premio a los alumnos de las escuelas nocturnas, que más se han distinguido por su aplicación.

D. ANTONIO JUSTO

Expone las razones que les incitan a hablar en valenciano.

Se refiere a las escuelas y a la virtud del ahorro y se extiende en consideraciones acerca de la importancia de la sindicación católica y de su necesidad.

Habla de la necesidad que todo hombre tiene de conocer el papel que le corresponde desempeñar en la sociedad. La causa del malestar presente es que cada cual no cumple sus deberes o desconoce sus derechos. Se da el caso que los patronos conocen solamente los deberes de los obreros pero no los suyos y en cambio los obreros conocen las obligaciones del patrono pero no los deberes propios.

El Sindicato es la academia donde todos deben aprender y cumplir sus deberes y sus derechos.

Analiza los conceptos de ricos y pobres y afirma que mientras los unos y los otros no cumplan con sus deberes no puede haber concierto social.

Se refiere a la vida de sacrificio de los pobres y a la dificultad de ser ricos.

Y termina detallando la labor formidable que realiza la sindicación católica.

Fué muy aplaudido.

D. ISAAC FARO DE LA VEGA

Cierra el acto con un discurso resumen don Isaac Faro de la Vega, que se extiende en consideraciones sobre la necesidad o importancia de la previsión y la necesidad de la misma.

En párrafos brillantes canta la esperanza, que en Villarreal es decir Sindicato agrícola, por la labor que realiza en sus escuelas para el porvenir de la ciudad.

Todo esto es obra amor, que es lo único que puede regenerar la sociedad.

Felicita a todos cuantos han intervenido en este acto brillantísimo y en particular a la Directiva del Sindicato Agrícola.

Fué muy aplaudido.

Y en medio del mayor entusiasmo terminó esta fiesta simpática que deja recuerdo imborrable en cuantos a ella han asistido.

FUNERAL

El lunes a las seis de la mañana tuvo lugar un solemnisimo funeral por los socios difuntos del Sindicato, en la Iglesia de las Religiosas Dominicanas.

Regalos

Aderezos y objetos-regalo para casamientos y comuniones

Platería Font
González Chermá, 82

Hay un millón de pesetas

para dejar con buenas garantías. Corredor de fincas matriculado.

JOSE GREGORI
Alloza, 126 -- Teléfono 545
CASTELLÓN

CAMISAS SEDA Y FANTASIA niños y caballeros
ALMACENES CAZADOR
Alloza, 109 -- Colón, 76

El partido España-Alemania

(Viene de la página 6)

alemana. Hay un pequeño barullo y los defensas resuelven el momento peligroso.

En estos momentos de juego favorable a los teutones, el equipo español sufre una baja importante. Regueiro se lesiona, retirándose a la caseta. Es poco el rato que está ausente del terreno de juego. Así, pues, afortunadamente, su ausencia no es notada.

JUEGO ABURRIDO

Cada vez el espectáculo se hace más aburrido. Únicamente se mantiene el interés por la poca diferencia que hay en el marcador, y que puede salvarse sin muchos dificultades, pero ninguno de los dos equipos realiza jugadas remarquables.

El extremo derecha español sigue animoso y decidido. En cuantas jugadas la pelota llega a él y ve ocasión de acercarse al terreno de sus rivales, avanza con decisión pero nadie le secunda, y su esfuerzo es estéril.

Luis Regueiro intenta también colaborar con la actitud de Ventolrá. Inicia una escapada y consigue acercarse a la puerta alemana. No tiene consecuencias este avance, pero es de elogiar su actitud que supone un magnifico esfuerzo.

SE INTENSIFICA EL DOMINIO ALEMÁN

A medida que avanza el tiempo, la puerta de Eizaguirre es acosada con mayor insistencia. Ya es deseo unánime el mantener el resultado. Los defensores españoles se muestran enérgicos y la actividad de

Quincecos es enorme. Realmente no hay juego de clase por ninguno de los dos bandos.

EL PUBLICO ABANDONA EL TERRENO Y EN LOS MOMENTOS FINALES SE PRODUCEN DOS JUGADAS DE EMOCION

Faltan escasos minutos para señalar el fin de la lucha. El público da como seguro el resultado que señala el marcador, y abandona el terreno de juego. España está dominada en absoluto, y ante su puerta se produce una jugada que pudo ser el empate. El extremo izquierdo avanza con gran ligereza y pasa al delantero centro. Este se encuentra en buena situación para rematar, pero no tiene la serenidad suficiente y envía la pelota alta.

Poco después Zabalo salva un momento de peligro que ha llevado una jugada del extremo izquierda.

ESPAÑA A PUNTO DE MARCAR

Una gran parte del público que abandona el terreno debe detenerse, ante un avance rapidísimo de España que lleva Ventolrá. Llega hasta la puerta enemiga, y el disparo del mejor delantero español casi se traduce en un nuevo tanto para los vencedores.

FIN DEL ENCUENTRO

Termina el encuentro. M. Langenus señala el fin de este emocionante partido. La banda entona el himno de ambas naciones, y el público desfila correctamente. Los españoles salen jubilosos ondeando las banderitas que habían sido repartidas al empezar el encuentro.

El Sunderland derrota a la selección catalana por siete tantos a uno

Barcelona. — El encuentro había despertado extraordinaria expectación, aunque ésta no se reflejó en las taquillas.

Antes se procedió a la entrega de una bandera sufragada por los clubs modestos a la Liga Amateur.

Las alineaciones fueron las siguientes:

Cataluña: Nogués; Rafa. Blanch; Guzmán, Rosalench, Franco; Prat, Raich, Gual, Escolá y Cabannes.

Sunderland: Thorpe; Murray, Hall Thompson, Johnson, Hastings; Davies, Carter, Gurney, Gallacher y Connor.

Desde los primeros momentos se vio que los jugadores ingleses no se empleaban a fondo; más bien se dedicaban a observar el juego de los españoles. Durante el primer cuarto de hora, se practicó un futbol mediocre. No obstante fueron los catalanes los primeros en marcar; los quince minutos se produjo el gol español por mediación de Escolá, que supo aprovechar una combinación del ala derecha catalana. Como respuesta a este tanto, los ingleses consiguieron la igualdad cuando no había transcurrido medio minuto. El autor fué el interior derecha Carter. A los 26 minutos el propio jugador inglés aumentó el tanteo al rematar una jugada procedente de otra combinación del ala izquierda.

El tercero fué obtenido por los ingleses a los pocos minutos en una combinación del trio delantero, que remató el centro delantero Gurney. Con tres a uno terminó la primera parte.

En la continuación, y en vista de la desastrosa actuación que había tenido Prat, el seleccionador suplente—ya se sabe que el titular señor Torren, se encontraba el Colonia—determinó que saliese en su lugar Betancourt.

El juego inglés se manifestó desde los primeros momentos en toda su pujanza, si bien ninguno de sus ele-

mentos quiso exponerse al choque personal.

Los catalanes realizaron en los primeros 15 minutos algunas jugadas meritorias. El producto de éstas puede traducirse en tres saques de esquina seguidos que se lanzaron contra la puerta inglesa.

A los 21 minutos, el interior izquierda inglés, Gallacher, obtuvo el cuarto gol. Treinta segundos después, y en una combinación extraordinaria de los ingleses, el mismo Gallacher consiguió el quinto no obstante una parada de Nogués que devolvió un balón con extraordinarios apuros.

Después los españoles sin conseguir penetrarse, atacaron a la puerta inglesa, pero no lograron ningún producto halagüeño. El sexto gol lo marcó el interior derecha Carter, y un minuto antes de terminar, el centro delantero, Gurney, obtuvo el séptimo en una jugada personal.

Los ingleses demostraron como siempre una superioridad absoluta, y sin emplearse en ningún momento, dominaron rotundamente a los españoles, en cuyo honor solo puede decirse que se emplearon con entusiasmo. La clase del Sunderland se ha manifestado una vez más, y la afición catalana no les ha regateado su aplauso, bien merecido ciertamente. Todo el equipo británico actuó de forma extraordinaria, aunque sin emplearse en ningún momento. De los catalanes, el mejor Nogués. Escolá fué sin duda el mejor elemento del ataque. Gual sin suerte, fué más bien un colaborador de los extranjeros. Lejos de carecer de interés la contienda, lo tuvo, y muy grande, por la maestría demostrada por los jugadores ingleses.

MEDIAS SEDA las mejores y más económicas
ALMACENES CAZADOR
Alloza, 109 -- Colón, 76